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Horvát küldöttség Mohácson 
Mohácson tartózkodott fel 

ruár 15-én Ljilja Vokity hor-
vátországi oktatási és sport mi-
niszterasszony. 

Rövid látogatásának célja, 
hogy tájékozódjon a városban 
működő menedékes óvoda, is-
kolák és kollégium helyzeté-
ről, a meglévő problémákról, 
azok megoldásáról. 

A delegációnak tagja volt 
Branimir Glavaš Eszék-Bara-
nya főispánja és több más po-
litikus és oktatási szakember. 

A delegációt fogadta Kuti 
István polgármester úr, és a 
megbeszélésen részt vettek a 
Horvát Kisebbségi Önkor-
mányzat képviselői is. 

A protokolláris találkozón a 
miniszterasszony köszönetet 
mondott a város vezetőségé-
nek és az együttműködő part-
nereknek. 

Több gyakorlati kérdést is 
sikerült megbeszélni, melyek 
közül kiemelkedik a menedé-
kes iskola működése, jogi hát-
terének biztosítása - melynek 

A képen balról: Branimir Glasav, Ljilja Vokity, Kuti István 

eredményeként az általános- és 
középfokú iskolákban végzett 

tanulók a horvátországi - anya-
országi - iskolai végzettségek-

kel egyenértékű bizonyítványt 
kapnak. 

Az öntöde olyan, mint a mérték utáni szabóság 

Mohácsi Vasöntöde - a lízing lejárt 
Beszélgetés Baricz Imre ügyvezető igazgatóval 

Folytatván a MOFA Rt-vel 
és a KLOSE MOBI Rt-vel 
megkezdett helyzetelemző so-
rozatunkat - melynek legfőbb 
célja valós képet nyújtani a vá-
ros és környéke foglalkoztatási 
helyzetéről - a Mohácsi 
Vasöntöde Ipari és Kereske-
delmi Kft. bemutatásával foly-
tatjuk. 

Beszélgetőtársam Baricz 
Imre ügyvezető igazgató, aki 
25 éve dolgozik a vállalatnál, 
1979 őszétől főmérnöke, 
1984-től az akkori nagyvállalat 
gyáregység-igazgatója. A Mo-
hácsi Vasöntöde 1985. január 
1-től önálló és 1993. február 
28-tól működik Kft-ként. A 
kétszemélyes Kft. egyik tagja 
az önkormányzat, amely a te-
lek ellenértékeként üzletrészt 
kért, a törzstőke többi része az 
Állami Vagyonügynökség tu-
lajdonába került. 

Közben 1994. július 31-i 
dátummal megtörtént a cég 
privatizációja a MOFA-éhoz 
hasonló lízing konstrukcióban. 
Ez úgy folyt le, hogy az ÁVÜ 
által megbízott szakértő cég -
esetünkben az EUROINVEST 
- visszaajánlott kedvezményes 
dolgozói kivásárlásra annyi 
üzletrészt, amennyire a jogsza-
bály lehetőséget adott. A dol-
gozók nem használták ki ezt a 
lehetőséget, mindössze 6,25%-
os tulajdoni hányadot szerez-
tek, mindezt 90% körüli ked-
vezménnyel. Ez 27 üzletrészt 
jelent, aminek birtokosa 108 
ember. A törzstőkének az ön-
kormányzat 12,5% és a dolgo-
zók 6,25% tulajdoni hányadán 
felüli része a menagement tu-
lajdonában van. 

- Hogy alakult az öntöde 
dolgozói létszáma a változá-
sok, a privatizáció során? 
Hány embernek ad munkát ma 
az üzem? 

- Az utolsó négy évben 
nem került sor jelentős lét-
számcsökkentésre, a privatizá-

- Szakmánkban a termelés 
visszaesését a következőkkel 
tudnám szemléltetni. Míg 
1987-88-ban az ország le-
mezgrafitos öntvénytermelése 
270-280 ezer tonna volt, addig 
ez a szám 1994-ben 37-38 ezer 
tonna. 

átlagbére? 
- A havi bruttó átlag 

32.800-32.900 Ft. Fontosnak 
tartom hozzátenni, hogy a vá-
rosban az egyik legmagasabb 
étkezési hozzájárulást fizetjük 
dolgozóinknak, napi átlag 100 
Ft-ot. Ebből 1.200 Ft-ot utal-

ció is inkább még létszámnö-
vekedéssel járt, annak ellenére, 
hogy a jelenlegi helyzet ebben 
a szakmában nagyon kedve-
zőtlen. 

Az 1994-es zárólétszám 
220-230 fő között mozgott. 

- Miként alakullak az utób-
bi években a termelési eredmé-
nyek, nyereséges volt-e a kft 
tavaly? 

Ennek ellenére nálunk nem 
ezzel arányosan csökkent a 
termelés, a mi 5200-5400 ton-
nás évi csúcstermelésünk 
3000-3200 tonnára esett 
vissza. 1994-ben 3020-3040 
tonna volt a termelésünk, az 
évet szolid nyereséggel zártuk. 
A tavalyi árbevételünk 320-
325 millió forint volt. 

- Mennyi a Ifi. dolgozóinak 

ványban, s kb. 1.000 Ft-ot 
készpénzben. 

- Milyen ma a termékeik 
piaca? Mit és hova termelnek? 
Hogyan sikerül talpon marad-
ni? 

- Az öntvénygyártás a gép-
ipar kiszolgálója, háttere. A 
gépipar elsősorban az egykori 
KGST-piacra termelt. 

(Folytatás a 2. oldalon) 

A tartalomból: 

3. oldal A rendőrség véd és szolgál 

4. oldal Hajléktalanok 

5. oldal ....Sok vagy kevés? - Tiszteletdíjak 

6. oldal A demokrácia kétes győzelme 

8. oldal Gász Mihály, a harmonikás 

10. oldal Halálos játszma 12 menetben 

11. oldal Városismereti vetélkedő 

12. oldal A Brodarics fantasztikus hétvégéje 

Engert Attila rajza 

Részletes program 
Február 24-én, pénteken 

18.30 órakor a Gólyái Utcai Iskolánál fáklyás koszorúzás 
Schneider Lajos Emléktáblájánál 

Február 25-én, szombaton 
A Batra Irodaházban (Szabadság utca 4-6.) 
24. Schneider Lajos Dunántúli Népdaléneklési Verseny álta-

lános iskolások részvételével 
8 órakor megnyitó 
Köszöntőt mond: Werner József, a Baranya Megyei Közgyű-

lés elnöke 
8.15 órától válogató verseny 
14 órától döntő 
15.30-kor eredményhirdetés 
16 órakor a Deák téren koszorúzás Bartók Béla és Kodály 

Zoltán szobrainál 
18.30 órakor díjkiosztás, gálaműsor 
Közreműködnek a népdaléneklési verseny győztesei, a Téka 

együttes és Budai Ilona népdalénekes 
20.30-tól táncház a Téka zenekarral 
A Kossuth Filmszínházban (Deák tér 3.) 
17 órakor Mohács-Palotabozsok-Somberek ifjúsági fúvósze-

nekarának hangversenye 
vezényel: Dobos József 
A művelődési házban (Vörösmarty u. 3.) 
19 órától Magyarbál (a Mohácsi Polgárok Olvasókörének ren-

dezésében) Zene: Cocktail 
Február 26-án, farsangvasárnap 

9 órától a főutcán a Kereskedelmi Bank előtt 
Népművészeti vásár (busómaszkfaragók, fazekasok, mézes-

kalácsos, szűcs, gyapjúfonó, kékfestő, játékkészítő, bőrműves és 
más árusok kínálják portékáikat) 

9 órától a főutcán a Széchenyi István Általános Iskola előtt 
Ökörsütés - folyamatosan egésznap 
9.30-kor a Széchenyi téren 
Térzene a majsi fúvószenekar részvételével 
10 órától a művelődési házban: 
Nemzetiségi néptáncműsor 
Közreműködnek: 
- PATE Kaposvári Kar néptánccsoportja 
vez.: Kotsis Ottó 
- Nagynyárádi Német Nemzetiségi Tánccsoport 
Vez.: Mausz Mihály 

(Folytatás a 2. oldalon) 

A melegüzemnek kb. 1 hónapra előre van munkája 

Mohácsi Hírlap 
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1995. február 19. 
Lapzárta Idején Puch László 

külföldön tartózkodott. Aktuális 
kérdéseimet egyedül dr. Wekler 
Ferencnek tehettem fel. 

- Az SZDSZ akarata ellené-
re, úgy tűnik, lesz privatizációs 
miniszter - ráadásul az MSZP 
még azt a javaslatot sem fo-
gadja el, hogy e posztot pár-
toktólfüggetlen és a privatizá-
cióban nem érdekelt szakem-
ber lássa el. Mi lehel a koalí-
ciós tárgyalások vége ebben a 
kérdésben? 

- Most folynak a tárgyalások. 
Az SZDSZ akarata ellenére nem 
lehet privatizációs miniszter. Ha 
igen, az csak közös kompro-
misszumok árán. 

- Bolyban, a Mohács Tér-
ségi Tanács közgyűlésén jó és 
megszívlelendő tanácsokkal 
látta el a résztvevőket. Mit vár 
a tanács munkájától? 

- A térségi tanácsokat fontos 

Elsőkézből 
intézményeknek tartom. Kis térsé-
gi szinten a legjobban tudja feltár-
ni a problémákat, és legjobban 
tudja érvényre juttatni a fejlesztési 
elképzeléseket. A közeljövőben 
megjelenő területfejlesztési tör-
vény az eddiginél is nagyobb le-
hetőséget ad majd a szerveződés-
re, a közös célok elérésére. Én a 
legmesszebb menőkig támogatom 
a Mohács Térségi Tanács munká-
ját. 

- Bolyban, a térségi tanács-
kozáson felszólaló dr Kurucsai 
Cšaba, a Baranya Megyei 
Közgyűlés egyik alelnöke a 
mohácsi híd építését kivitelez-
hető és megvalósításra érde-
mes tervként említette. Mi erről 
a véleménye? 

- A mohácsi híddal kapcsola-
tosan azt mondhatom, hogy mint 
elképzelés jó, támogatásra érde-
mes, de a mai gazdasági helyzet-
ben kicsi a realitása. 

- Több mint fél év eltelt a 
Baranya megyei országgyűlési 

képviselők megyei szervezke-
dése óta. Milyen fejlesztési el-
képzeléseik vannak, mit érez-
nek megvalósíthatónak a tér-
ségben? 

- Kialakult egy munkamód-
szer. Jelenleg a fejlesztési elkép-
zelések összegyűjtésénél, össze-
vetésénél tartunk. Konszenzussal 
kialakított véleményeket fogunk 
majd közösen képviselni. Ebben 
szeretném, ha a Mohács Térségi 
Tanács javaslatai, elképzelései is 
helyet kapnának. 

- Mi a véleménye a leendő 
pénzügyminiszter gazdaságpo-
litikai elképzeléseiről, egyet-
ért-e új adónemek bevezetésé-
vel? 

- Nem ismerem a pénzügy-
miniszteri poszt várományosának 
gazdasági programját, nem tu-
dom, milyen intézkedéseket kíván 
hozni, ezért véleményem sincs az 
esetleges ténykedéséről. 

Szűcs György 

Mire mehet az ember a számítógéppel? 
A Computer SysTeam erre 

pontosan megadja a választ, sőt 
többet is, hiszen teljeskörű szol-
gáltatással várják a Vörösmarty út 
6. szám alatti üzletükben az ér-
deklődőket. Az érdeklődőket, mert 
tudják, hogy az érdeklődőből lesz 
a vevő és a vevőből az a partner, 
aki továbbra is igényt tart szolgál-
tatásaikra. A Computer SysTeam, 
mint a neve is takarja: team, olyan 
három fős csapat, ahol tökéletes 
összhangban és munka-
megosztásban a szaktanácsadás-
tól az oktatásig, a hardverektől a 
szoftverekig, a szakkönyvektől a 
multimédiáig, floppyktól a kép-és 
hanghordozó CD-lemezekig, az 
alkalmi javítástól az átalánydfas 
rendszerkarbantartó szervizelésig 
mindent felvállalnak és elvégez-
nek. 

Hogy fiatalok és a vállalkozás 

mindössze egy éves? Ugy érzem, 
a felsorolt tevékenységi körök és 
az, hogy egy év után még tőkee-
rősen, több millió forint értékű rak-
tárkészlettel életben vannak, min-
dent megmagyaráz. Méltók a bi-
zalomra, mert tehetségesek, ko-
moly szakmai tudással és jó üzleti 
érzékkel rendelkeznek, mert a fel-
adatoktól nem hátrálnak meg. Az 
eddigi elképzeléseiket megvalósí-
tották, állták a piaci versenyt. 
Nem volt érdemes Pécsre, Bajá-
ra, Szekszárdra netalán Pestre 
utazni senkinek, mert sem színvo-
nalban, sem szolgáltatásban nem 
maradtak el a régi és nagymúltú 
számítógépet forgalmazó vállala-
toktól. Egyedül árban maradtak el, 
de gondolom, ettől egyetlen vevő 
sem idegenkedik, hiszen az ára-
kat tekintve pár százalék is több 
ezer forint megtakarítást jelenthet. 

A vállalkozás tagjai önelégült-
ség nélkül elégedettek az eddig 
megtett úttal, hiszen nemcsak el-
adják és forgalmazzák a számító-
gépet. Alapismeretektől a közép-
fokú szakképesítésig oktatnak 
(partnercégeik a PRMKK és az 
502. Radnóti Miklós Szakmunkás-
képző), szaktanácsadással, hard-
ver és szoftver szakszerviz-szol-
gáltatással, szakkönyvekkel segí-
tik a számítógép lehetőség szerin-
ti kihasználását. Elsődleges cél-
juknak tekintik a számítógép meg-
ismertetését mindenkivel. Jövő-
ben az ember nélkülözhetetlen 
használati eszközét úgy kívánják 
a vevőnek átadni, hogy az segít-
se, gazdagítsa tulajdonosát. Min-
den számítógéppel kapcsolatos 
kérdésben hívható telefonszámuk: 
(69) 303-672. 

Szűcs György 

Mohácsi Vasöntöde - a lízing lejárt 
(Folytatás a címoldalról) 

A birodalom összeomlásá-
val ez a gyengén fejlett szín-
vonalú hazai gépipar is össze-
csuklott. így a hazai termelő 
célra felhasznált öntvényigény, 
a termelő fogyasztás nagyon 
lecsökkent a rendszerváltás 
előttihez képest. 

A másik ok, hogy a keleti 
piacunk, amely kellemes fel-
vevőhelye volt a termékeink-
nek (lengyel, cseh és az NDK) 
egy az egyben elvesztek. 

Végül is elég szívós és 
hosszas utánajárással sikerült 
valamelyes nyugat-európai pi-
aci jelenlétet kiharcolnunk. Az 
exportunk a teljes termelésünk 
15-20%-a körül mozog. Emel-
lett van közvetett exportunk, 
amely nálunk nem exportként 
jelentkezik. (Kiszolgálunk 
olyan gyártókat, akik a kész-
terméket exportálják). 

így például a svéd piacon 
is jelen vagyunk. A közvetlen 
exportunk zöme egyébként a 
német nyelvterületre irányul. 
Folytatunk tárgyalásokat fran-
ciákkal és spanyolokkal is. 

- Ilyen piaci-termelési vi-
szonyok között hogyan sikerül 
talpon maradni? Jut-e fejlesz-
tésre, új gyártmányok előállí-
tására, netán beruházásra? 

- Talpon maradásunk egyik 
fő oka, hogy termelésünk so-
hasem korlátozódott csak a 
gépipar kiszolgálására. Hiszen 
az általunk előállított öntvé-
nyeknek jelentős részét saját 
gépgyártási készáruként érté-
kesítettük. Ez az összes terme-
lésünk kb. 60%-a Ilyenek pél-
dául speciális vízhálózati sze-
relvények, gépjárműalkatré-
szek, kamion- és autóbusz fék-

dobok. 
Nagyon szerencsés, hogy 

nemcsak öntödeként, hanem -
ugyan nem túl fejlett - nagy-
ságrendileg nem elhanyagol-
ható forgácsoló és szerelő ka-
pacitással is bíró üzemként 
működünk. Ily módon a több 
lábon állás az, amely segített 
bennünket a zord piaci viszo-
nyok között is életben marad-
ni. 

Az öntöde olyan, mint a 
mérték utáni szabóság. Az 
egyik vevő által megrendelt al-
katrészekhez el kell készíteni 
az öntőmintát, le kell önteni a 
kért darabszámot, aztán jöhet a 
következő megrendelő, s lehet 
újra kezdeni a folyamatot egy 
teljesen más munkadarabbal. 

Emellett van egy saját ter-
mékskálánk, amit folyamato-
san próbálunk értékesíteni. 

- Mekkorák manapság a 
megrendelések? 

- A korábbi időszakhoz ké-
pest sokkal kisebb szériákat 
rendelnek ma már a vevők. Ez 
az egyik probléma. A másik 
az, hogy nagyon megneheze-
dett a termelés finanszírozása. 
Korábban léteztek nagykeres-
kedelmi vállalatok, például a 
Szerelvényértékesítő Vállalat, 
az ÉPTEK, vagy a MÜÁRT, 
amelyek finanszírozták egyen-
letes nagy megrendelésekkel a 
készleteket, a termelést. Nos, 
ezek is szétestek. E biztonság 
végérvényesen elszállt. 

Ma már nemigen érzékel-
jük, hogy milyen termékből 
mennyi lesz értékesíthető egy 
adott időszakban, és teljes egé-
szében saját finanszírozású 
készleteket értékesítünk, ami 
meglehetősen forgóeszközigé-

nyes. 
S mint a magyar vállalatok 

többsége, mi sem vagyunk va-
lami jól eleresztve. A jelenlegi 
kamatpolitika nem segíti elő, 
hogy könnyebbé váljék a ter-
mékválasztékból bizonyos 
készletnek a saját finanszírozá-
sa és értékesítése. 

- Van-e jövője a magyaror-
szági öntészetnek, s ebben 
meddig lesz helye a mohácsi 
vasöntödének? 

- Nemcsak a mi helyzetünk 
bizonytalan, a piac szelektál. 
A magyarországi öntészeti ka-
pacitás egy része elhalt, egy 
része kis mértékben megjelent 
a felszámolás után. Komoly 
gondot jelent a hazai öntvényi-
parnak, hogy meg kell küzde-
nie a kelet-európai kon-
kurórenciával is. 

- Kik a legnagyobb konkur-
rensek? 

- Tulajdonképpen minden-
ki a volt szocialista országok-
ból, hiszen mindegyikben 
ezeknek az iparágaknak a túl-
súlya volt jellemző. Azok az 
országok, amelyek saját alap-
anyaggal rendelkeznek, termé-
szetesen előnyben vannak. Az 
eltérő közgazdasági szabályo-
zók és az olcsóbb munkaerő is 
a lengyel, cseh, szlovák, ukrán 
öntészetnek kedvez. Sajnos, a 
magyar öntészet egyáltalán 
nincs védve, még behozatali 
kontingensekkel sem. 

Nagyon kiszolgáltatottal 
vagyunk a piacnak, mint min-
den gyár ma Magyarországon. 

A jelenlegi piaci viszonyok 
között nagyon nagy a bizony-
talanság. 

- Mégis vannak bíztató je-
lek? 

Ó, azok a régi busójárások! 

Manapság a nosztalgia a di-
vat. Utolérte ez az érzés a sa-
játos mohácsi sokác népszo-
kást is. 

Évről évre azt halljuk, hogy 
ez a busójárás már nem olyan, 
mint régen. 

Képünkön egy 60-as évek-
beli megrendezett busójárás 
„török tábor idillje" látható, a 
busók rajtaütése előtt. 

° Busójárási forgalmi rend 

A P A N N O N VOLÁN 
RT Mohácsi Üzemigazgató-
sága tájékoztatja a lakossá-
got, hogy az 1995. február 
26-i busójárás zavartalan le-
bonyolítása érdekében az 
autóbuszok közlekedése az 
alábbiak szerint változik: 

- a menetrend szerint 
köz lekedő autóbuszok a 
buszpályaudvarról a Szt. Ist-
ván utca felé, valamint a 
Rákóczi-Baross utcák felé 
közlekednek, 

- a 2.SZ. helyijárat (9.00, 
16.30) a búsójárás napján 
nem közlekedik. 

- Igen, az 1994. július 31-
én megkötött privatizációs lí-
zingszerződés tartalmazott egy 
olyan lehetőséget, hogy a fu-
tamidő bármely szakaszában 
külső adózott forrásból egy 
összegben a teljes vállalt lí-
zingdíj kifizethető, s akkor le-
járt a lízing. Ez nálunk 1994. 
december 29-én megtörtént, 
így a törzstőke 81%-a 6 főnek 
a tulajdonában van. 

Úgy gondolom, hogy mióta 
a privatizáció megkezdődött, 
ezt az átmenetet sikerült a 
munkaadók és munkavállalók 
között természetes módon ki-
éleződő ellentétek közepette is 
viszonylag zökkenőmentesen 
átvészelni. Még pedig olyan 
áthidaló megoldások alkalma-
zásával, amelyek nem abszolút 
kemény tulajdonosi érdekeken 
alapuló magatartást tükröztek. 

Meg kellett értenünk, hogy 
nem lehet az elmúlt 25-30 év 
beidegződéseit az emberek fe-
jéből kitörölni, de igyekezni 
kell a szemléletváltozást mi-
előbb elérni. Nyílván a szigor 
nagyobb lesz, mint a megelőző 
időszakban, mert ehhez ke-
mény érdekek fűződnek. 
Azonban csak-csak ugyan-
azokkal az emberekkel kell 
változatlanul tovább dolgozni. 

Én azt gondolom, hogy ha 
a tulajdonviszonyok változtak 
is, attól az emberi kapcsolat-
rendszer viszonylag stabil ma-
radt a cégen belül. És ez na-
gyon fontos, csak így tudom 
elképzelni a cég működőké-
pességét. 

Köveskuti Péter 

Volt minden: lelátó, kor-
don, dísztribün, török sátrak, 
hatalmas tömeg, alighanem tv-
közvetítés is, és példaértékű 
városi összefogás - akkoriban 
népes (60-70 fő) rendezőgárda 
dolgozott a népünnepély sike-
réért, nem utolsósorban azért, 
hogy elmaradott, poros kis vá-
rosunkat kiemelje az ismeret-
lenség homályából. 

A mai busók szerint egyéb-
ként ez a megrendezés tette 
tönkre a busójárást. 

E kép ürügyén emlékez-
zünk meg most a közelmúlt-
ban elhunyt neves szín-
házi emberről, a busójárások 
egykori főrendezőjéről: Sík 
Ferencről. 

Béke poraira! 
tier 

Busóprogram 
(Folytatás a címoldalról) 

- „Három szín" gyermek-
tánccsoport - Mohács 

vez.: Porvai József és Pra-
katur Mária 

- A kórógyi Ady Endre 
Művelődési Egyesület nép-
tánccsoportja 

vez.: Kell József 
- A lippói gyermektánce-

gyüttes 
vez.: Filákovity István 
- Mohács Táncegyüttes 
vez.: Filákovity István 
- Zora Táncegyüttes 
vez.: Darazsacz István 
kb.: 11 órakor a Széchenyi 

téren 
Délszláv táncház 
Vezeti: Darazsacz István 
Kísér a Baranya zenekar 
13 órakor a Sokacrévben (a 

Duna-parton) 
Busók csónakos átkelése 
14 órakor a Gólya u. 38 sz. 

alatt 
Pávkovity István (Páták) 

emléktáblájának megkoszorú-
zása 

14 órakor a főtéri szabadté-
ri színpadon 

Nemzetiségi néptáncbe-
mutató 

Közreműködik: a kaposvá-
ri, a nagynyárádi, a korógyi 
tánccsoport és a mohácsi Zora 
táncegyüttes 

14 órától a Kóló téren 
Busók, jankelék, néptán-

cosok és más farsangi cso-
portok gyülekezője 

14.30-tól bevonulás a vá-
rosközpontba 

15 órától a főtéren és a fő-
utcán a Duna-partig szabad 
farsangolás 

16 órától a Városháza erké-
lyéről népzenei műsor 

Közreműködik: Peti Ko-
vács Pista zenekara 

kb. 17.30 órakor Máglya-
gyújtás 

19 órakor a művelődési 
házban 

Sokac folklórműsor 
Közreműködnek: 
- Mohács Táncegyüttes 
vez.: Filákovity István 
- Mohácsi Sokac Asszony-

kórus 
vez.: Filákovity István 
- Zora Táncegyüttes 
vez.: Darazsacz István 
utána kb.: 20.30 órától 
Sokacbál 
muzsikál: a Vizin zenekar 

Február 28-án, kedden 
15 órától gyülekező a Kóló. 

téren 
15.30-tól a főutcán és a fő-

téren busók, jánkelék és más 
csoportok részvételével 

Farsangtemetés 
kb.: 18 órakor máglyagyúj-

tás 
20 órától a Sokackörben 
Busóbál 
Zene: Veseli Ud varci 

M ú z e u m o k és 
kiállítások: 

Kossuth Filmszínház eme-
lete 

Kamaraterem: 
Ginter József fazekas kiál-

lítása 
megtekinthető március 12-

ig 
Galéria: 
Kolbe Mihály és Mar-

tinszky János festőművészek 
állandó kiállítása 

Kisgaléria: 
Szőke Péter 8. osztályos ta-

nuló rajzai 
megtekinthető: március 5-

ig 
A kiállítások hétfő kivételé-

vel 10-18 óráig a busójárás 
napján 9-18-ig tartanak nyitva 

Kanizsai Dorottya Múze-
um 

Városház u. 1. 
Magyarországi horvátok, 

szerbek és szlovének népvise-
lete és népművészete 

állandó kiállítás az emele-
ten 

Kilim szőttesek 
állandó kiállítás a földszin-

ten 
A kiállítások vasárnap és 

hétfő kivételével naponta 10-
16 óráig a busójárás napján 
10-16 óráig tekinthetők meg. 

Szerb u. 2. 
A mohácsi csata története-

állandó kiállítás 
Nyitva csak a busójárás 

napján 10-16 óráig. 
Egyéb látnivalók: 
A Gólya Utcai Iskolában: 

Schneider-emlékszoba 
megtekinthető: február 24-

én 18-20 óráig 
Szerb u. 1. 
A görögkeleti templom 

ikonjai 
Nyitva hétfő kivételével na-

ponta 9-12 és 14-16 óra kö-
zött. 

Mohácstól délre 6 km-re 
A Mohács i Történelmi 

Emlékhely 
Nyitva: február 26-án 10-

16 óráig. 
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A rendőrség véd és szolgál 
A rendőrség még akkor is 

a címben megfogalmazott gon-
dolatok szellemében végzi te-
vékenységét, ha szenvedő fél-
ként olykor olykor egyesek ezt 
másként ítélik meg - hangoz-
tatta dr. Ernyes Mihály Bara-
nya megye rendőrfőkapitánya 
azon a sajtótájékoztatón, amin 
értékelte a Baranya megyei 
rendőrség 1994-es munkáját. 
Statisztikai adatokkal igazolta, 
hogy közelít egymáshoz az ob-
jektív és a szubjektív bizton-
ság, hogy a felderített bűnü-
gyeket tekintve a bűnüldözés-
nek köszönhetően világelsők 
vagyunk. Nem negatív ranglis-
tát vezetünk. A felderített 
bűnügyek 70% feletti aránya 
olyan magas szám, amire min-
den náció büszke lehetne. Ja-
pánban ez a szám 50-60%, 
Nyugat-Európában nem éri el 
az 50%-t. Mindez azért fontos, 
mert a növekvő bűnözés világ-
jelenség, és nem mindegy, a 
bűnüldözés milyen hatékony-
sággal veszi fel a harcot a 
bűnözőkkel szemben, nem 
mindegy, milyen az emberek 
közérzete, milyen az állampol-
gárok közbiztonsága. 

Baranya megye bűnügyi 
statisztikájáról elmondta, hogy 
1994-ben az 1993-as évhez vi-
szonyítva az ismertté vált bűn-
cselekmények összeségében 
9%-kal nőttek. Városainkra le-
bontva ez az arány (Pécs - 8%, 
Komló + 7%, Mohács + 16%, 
Siklós - 2%, Szigetvár - 12%) 
szerint alakult. A kiemelt bűn-
cselekmények térségünkben 
(lopás - 9%, betörés - 9%, sú-
lyos testi sértés + 5%, garáz-
daság -17%, rablás + 11%, 
közlekedési bűncselekmény -
1%) szerint alakultak. 

Természetesen a statisztikai 
számokból nem tűnnek ki a 
fájdalmak, a bosszúságok, a 
félelmek. Nem érzékelhető a 
számonkérés, az elrettentés. 
Talán ezzel is magyarázható, 
hogy egyre nő a bűnözési haj-
lam. Baranyában a 4398 
bűnelkövetőből 38% volt bün-
tetett előéletű. 

Az emberek többségét irri-
tálják és megdöbbentik a bű-
nözők körüli jogviták. Lassan 
rá kell döbbennie mindenki-
nek, hogy aki semmibe veszi 
írott és íratlan törvényeinket, 
aki önös, szabados és beteges 
indíttatásból könyörtelenül, 
emberhez méltatlan módon 
rúgja fel az együttélés szabá-
lyait, az nem helyezi törvé-
nyen kívülre önmagát - védel-

met élvez még akkor is, ha el-
őzőleg ő semmibe vette mások 
jogait, ha a védekezés esélyét 
sem hagyta meg áldozatainak: 
öntörvénye szerint ítélt halálra, 
láncolt betegágyhoz, tett föl-
dönfutóvá vagy éppen egy 
életre lelkibeteggé ártatlan em-
bereket. 

Az elmondottakon az Al-
kotmány vagy a jog változtat-
hatna. A rendőrség a megelő-
zésben, a felderítésben, a 
bűnüldözésben látja, láthatja el 
nélkülözhetetlen feladatát, 
amit a statisztikai számok sze-
rint meg is tett, még akkor is, 
ha megyénkben 1994-ben 
megszaporodtak az álrablások 
(feleslegesen köt le rendőri 
erőket), az erőszakos közösü-
lés 7-ről 19-re emelkedett, a 
lőfegyverrel való visszaélés 
77-ről 154-re nőtt, emelkedett 
a gépkocsilopások száma (32 
db egy millió Ft feletti volt), 
növekedett a fekete munkavé-
geztetés (majd 400 főt utasítot-
tak ki az országból), növeke-
dett az ittas vezetők száma, 29-
ről 38-ra nőtt a cserbenhagyá-
sos gázolások száma, és 54-ről 
57-re emelkedett a halálos bal-
esetek száma. 

Ahogy az egész országban, 
úgy térségünkben is a gazda-
sági helyzet romlásával ará-
nyosan nő a szociális bűnözés, 
és újabb bűncselekményekkel 
is számolni kell. Baranyában 
az elmúlt hetekben számoltak 
fel két örömházat (egyikben 
13, a másikban 8 lány dolgo-
zott). Az ügy kapcsán letar-
tóztattak 3 kerítőt. Eljárást in-
dítottak ellenük, mert amíg a 
lányok ténykedése szabálysér-
tés, addig a futtatóik bűncse-
lekménnyel vádolhatók. Vé-
delmi zsarolás miatt letartóz-
tattak kettő büntetett előéletű 
fiatalembert, akik oly módon 
kívántak pénzhez jutni, hogy 
védelem fejében a bevétel 
20%-t követelték az amúgy til-
tott szerencsejátékosoktól, a 
piaci piroskázóktól. 

Végül egy jó és hasznos in-
formáció olvasóinknak. Nem 
ketyeg tovább útjainkon a szá-
guldó bomba. Minden tulajdo-
nostól visszavonták a pénzért 
szerzett jogosítványt, és így re-
mélhetőleg gépkocsit sem ve-
zetnek, nem veszélyeztetik to-
vább a közlekedők bizton-
ságát. Elgondolkodtató és igen 
szomorú tény, hogy jogtalan 
jogosítvánnyal halálos balese-
tet is okoztak. 

Szűcs György 

»Hemrich Károly képei Pécsett 
Nagysikerű hazai kiállítása után Pécsett a Műhely Galériában 

(Szent István tér 1. Nőt Béla magángalériája) rendezett kiállítást 
Hemrich Károly mohácsi fotográfus. A megnyitót február 21-én 
Körtvélyesi László tartotta, a tárlat március 4-ig látogatható 
(kedd-péntek 13-18 óráig, szombat 9-16 óráig). 

Anyakönyvi hírek 

Születtek: Marosa Krisztina (Mohács), Sírok Viktor (Dunafalva), Ko-
vács Brenda (Versend), Horváth Viktória (Nagynyárád), Cseber János 
(Bagód), Titz Krisztián (Mohács), Demenescu Zoltán (Mohács), Bunye-
vácz Ivica János (Kátoly), Darabos Fanni (Mohács), Ádám Vivien (Bu-
dapest), Sándor Attila (Mohács), Petrovics Péter (Szederkény), Huitz 
Patricia (Dunaszkcső), Vadkerti Tóth Philadelphia (Sátorhely), Takács 
Melinda (Mohács), Heilmann Kinga Kitti (Hímesháza), Biber Dominika, 
Bber Ditta (Mohács), Kliebert Barnabés (Babarc), Madarász Dóra (Mo-
hács) 

Meghaltak: Seres László (Mohács), Bodor Károly (Mohács), Kresz 
Ádám (Mohács), Merk Mátyás Imre (Mohács), Szabó Ferenc (Lány-
csók), Kalkán Lukácsné Béregi Mária (Mohács), Hatvani János Pálné 
Tomasev Anna (Mohács), Beck Ödön (Mohács), Kolutácz Józsefné Bu-
dzsáklia Anna (Mohács), Heilman Terézia (Szebény), Serfőző János 
Zoltán (Mohács), Wéber Józsefné Fóris Julianna (Mohács), Imre Ist-
vánná Bosnyák Terézia (Somberek), Csongor István (Mohács), Wald 
György (Majs), Müllerli József (Somberek), Rónai János (Máriaké-
ménd), Hegyi Jánosné Városi Mária (Mohács), Kinaszt Rezső (Bóly), 
Koch Menyhért (Liptód), Csongor Elekné Németvarga Erzsébet 
(Mohács) 

Védjék, óvják értékeiket! 
Bédában, Szőlőhegy térségé-
ben továbbra is betörők garáz-
dálkodnak, és térségünkben 
nem csökkent az ellopott ke-
rékpárok, segédmotoros kerék-
párok száma sem. A ma már 
mindenre kiéhezett tolvajoktól 
védjék állataikat, füstölt árui-
kat, mert az utóbbi időben 
ezeknek az eltulajdonításával 
is számolni lehet! 

Mohács 
- A Horgony Presszóból az 

időközben elfogott tettes 

Rendőrségi hírek 
32.000 Ft-t vitt el. 

Sárhát 
- A gázcseretelepről isme-

retlen tettesek 150.000 Ft ér-
tékben 26 db 11,5 kg-os gáz-
palackot vittek el. 

Újmohács: 
- A Csata 4 számú tanyáról 

1 db magyar-tarka vemhes te-
henet loptak. A 80.000 Ft ér-
tékű állatot az azóta elfogott 
tolvajok még az eltulajdonítás 
éjszakáján levágták és feldol-
gozták. A Bács-Kiskun me-
gyei elkövetőktől így csak 

részben és darabokban sikerült 
visszaszerezni a szarvasmar-
hát. 

Véménd: 
- Az egyik lakásból a be-

surranó tolvajok 100.000 Ft ér-
tékben márkát és forintot, va-
lamint 100.000 Ft értékben ék-
szert és takaréklevelet loptak 

Lippó: 
- A virágboltból ismeretlen 

tettesek 100.000 Ft értékben 
porcelán- és bronztárgyakat 
vittek el. 

SYGno 

Tűzoltósági hírek 

1995. július 1-től a tűzoltóparancsnokságok 
a helyi önkormányzatok alárendeltjeiként fog-
nak működni. A megyei parancsnokság szakmai 
felügyeleti szervként fog működni. 

Február 2-án Sombereken a szeméttelep ki-
gyulladt. 

Mohácson a Szélső utcában valamint a Mun-
kás utcában az útmenti száraz fű, nád gyulladt 
ki. 

Lánycsókon február 9-én a Petőfi utcában 8 
q szalma égett boglyában. 

Február 10-én Bolyban egy lakóház és a 
hozzátartozó melléképület tetőszerkezete ki-

gyulladt, a padlástérben tárolt gázpalack felrob-
bant. 

Február 11-én Mohácson a Jókai utcában 
kukatűzeset történt. 

Ugyancsak 11-én Bírján közelében egy Tra-
bant gépkocsi kiégett, ennek oltási munkáiban 
nyújtottak segítséget a mohácsi tűzoltók. 

Március 20-án Pécsett kerül megrendezésre 
az általános- és középiskolások megyei tűzvé-
delmi versenyének döntője. 

Képünk az általános iskolások területi dön-
tőjén készült Mohácson. 

SzÉ 

Február 9-én a zeneiskola kamaratermében Veres-Kimpf Mária énekesnő adott hangver-
senyt. A művésznő idén szerezte meg Zágrábban az énekesi magiszteri fokozatot. 

Jelenleg Pécsett a Janus Pannonius Tudományegyetemen adjunktus. 
Fotó: Schindlné Menyhárt Éva 

Érdekegyeztetés 
1995. február 14-én az in-

tézmények Igazgatói Tanácsa 
és a Városi Érdekképviseleti 
Szervezet együttes ülést tartott. 

A következő gondokat 
emelném ki: 

A Kjt finanszírozási problé-
mái még mindig nem oldódtak 
meg (várakozási idő, intézet-
vezetői pótlék és a minőségi 
munka differenciálása). 

A 6 osztályos gimnázium 
bér- és dologi kiadásainak for-

rása. 
A dr. Marek J. tornatereme 

megépülésének anyagi háttere, 
és ha megépülne, a fenntartási 
költségének problémája. 

Három főt kértek az állatte-
nyésztési farm beindítására. 

Sorolhatnám hosszan a jo-
gos kéréseket az intézmények 
gondjairól. 

Sajnos, az önkormányzat 
költségvetésének rendeletter-
vezete is rendkívül szűkös. 

Vajdics Lászlónak, a pénz-

ügyi bizottság elnökének ja-
vaslatára a következő megálla-
podás jött létre: 

Intézményeink a tavalyi 
kondícióval indulnak, és reális 
módon felülvizsgálják, átvilá-
gítják a feladatok finanszírozá-
sát, valamint a dologi szükség-
letet. 

Ez mindenki számára fon-
tos lenne, hogy ne csak a prob-
lémákat lássuk, hanem a meg-
oldást is. 

SÁ. 

» Horgásztábor Zánkán 
A mohácsi Bartók Béla 

Művelődési Központ idén jú-
nius 16-21-ig Zánkán, a gyer-
mekvárosban szervezi meg ha-
gyományos gyermek- és ifjú-
sági horgásztáborát. A tábor-
hely lefoglalása miatt március 
15-ig várják a felsőtagozatos 
gyerekek előzetes jelentkezé-
sét. Részletes információ a 
művelődési házban. 

»Falugazdász... 
Városunkban a falugazdász 

teendőket továbbra is Fonód 
Judit látja el. 

Pénteken délután a Polgár-
mesteri Hivatal , 3 " épületé-
nek földszintjén található meg. 
Üzenetrögzítővel van ellátva a 
lakás telefonja, gondokkal, 
problémákkal úgy is lehet ke-
resni: 322-391. 
»Megyei elnökválasztás a 

MIÉP-nál 
Pécsett 1995. február 9-én 

a Baranya megyei MIÉP szer-
vezet vezetői, küldöttei meg-
választották a megye elnökét. 

Bottlik Sándor, Pécs város 
elnöke javaslatot tett a jelöl-
tekre. Hosszas győzködés után 
megtörtént a megyei elnök 
megválasztása. Hét igen és két 
tartózkodás mellett Winkert 
Lászlót, a mohácsi MIÉP elnö-
két választották. A megbízatás 
két évre szól. A megválasztott 
elnök megköszönte a jelenlé-
vők bizalmát és ígéretet tett, 
hogy tiszta szívből kívánja a 
MIÉP-et továbbra is szolgálni. 
MEÉP Mohácsi Szervezete 

» A túlsó partról... 
A PRÍMAGÁZ tartotta sza-

vát, 1995. február 15-én fel-
mérte Újmohács-Sárhát-Ho-
morúd gázhálózatának műsza-
ki feltételeit. 

A fogyasztói igények fel-
mérése falugyűlésen fog meg-
történni. 

Tanyavillamosításhoz is 
hozzáfogtak, a tanyacsoportok 
épületeinek tulajdonosain kí-
vül olyanok is szívesen csatla-
koznának, akiknek csak föld-
jük van. 

A belső út szilárd burkolat-
tal való ellátása szintén sürgető 
gond, melynek megoldása fo-
lyamatban van. 

A szigeten élők szeretnék 
minél előbb az infra-
struktúrának fontos ágazatait 
megoldani. 

Mindez a lakosság megtar-
tásának érdekében történik. 

Ha ez sikerül, telkek kiala-
kítására is sor kerülhetne. 
» Színházban a baráti kör 

Február 12-én kirándulást 
szervezett Pécsre a Mohács-
Bensheim Baráti Kör. Az uta-
zás célja színházlátogatás volt, 
és igen sokan vettek részt 
ezen. 

A 65 baráti köri tag a Sybill 
című nagyoperettet tekintette 
meg a Pécsi Nemzeti Színház-
ban. Az előadást követően a 
társaság a 6-os Csárdában kö-
zös vacsorára vett részt. 

»Mohácsi művész a Vigadó-
ban 

Gábor Éva Mária (GÉM) 
mohácsi származású. Gyom-
ron élő szobrászművész kiállí-
tása nyílik meg március 2-án 
Budapesten, a Vigadó Galéri-
ában. 

A 17 órakor nyíló tárlatot -
melyet 3 teremben három mű-
vész alkotásaiból rendeztek 
(Bakos Ildikó és Szilágyi Ber-
nadett, szintén szobrászok) -
Pál Ferenc műfordító, egyete-
mi tanár nyitja meg. Közremű-
ködik a Trió Stendhal. 
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A szó elszáll a képviselő 
megmarad? 

Scheidt Ferenc 
A képviselőket bemutató soro-

zat negyedik megkérdezett képvi-
selője Scheidt Ferenc, akit a 
sport- bizottság elnökének is meg-
választottak. 

- Ú j r a választott képviselő. Ér-
zése szerint minek köszönheti vá-
lasztóinak ismételt bizalmát? 

- Az egyik szemem sír, a má-
sik meg nevet. Sír, mert a Szőlő-
hegyen, ahol úgy kértek fel az el-
múlt ciklusban, hogy induljak és 
képviseljem érdekeiket, most 
négy év után, annak ellenére, 
hogy nem volt a városban még 
egy olyan térség, amely központi 
pénzekből ennyi mindent felmu-
tathatott volna, most csúnyán 
cserben hagyott. Csúfos veresé-
get szenvedtem a választásokon. 
Annak köszönhetem újbóli képvi-
selőségemet, hogy az Újvárosban 
nagy-nagy fölénnyel nyertem. 

- Mit tett az elmúlt négy évben 
v á l a s z t ó i é r t , mit köszöntek meg 
és mit nem a közvetlen választói 
Önnek? 

- A szőlőhegyi térség lakóitól 
nem vártam köszönetet, de ekko-
ra „pofonra" nem számítottam, hi-
szen mindent megtettem érdekük-
ben. Bevezetésre került a parabo-
la antennarendszer, beindult az 
öregek szociális étkeztetése, az 
iskolától a Lajos-szoborig meg-
épült a kerékpárút, egyes szurdo-
kok szilárd útburkolatot kaptak, és 
elsők között - még legolcsóbban 
- vezetékes gázhoz jutottak. Az 
Újvárosban járdák, utak épültek, 
és az épületek 70 %-án elvégez-
tük a tetők szigetelését. 

- A k é p v i s e l ő t e s t ü l e t i ülése-
ken nem tűnt ilyen aktívnak. Mi 
volt ennek az oka? 

- A régi testületben egyedül 
voltam szocialista párti képviselő. 
Miután nem csapódtam egyik po-
litikai irányzathoz sem - egyedül 
maradtam. Esélyem sem volt a 
város ügyeibe érdemben bele-
szólni. Pártpolitikai döntések he-
lyett így mindig térségem gondja-
ival foglalkoztam. 

- A sportbizottság elnökének 
választották. K ö z t u d o t t , hogy sze-
gények az egyesületek, és min-
denki a markát n y ú j t o g a t j a . Milyen 
elvek alapján kerülnek f e l o s z t á s r a 
a sportra szánt pénzalapok, és 
mint elnök egyetért-e az eddigi el-
osztással? 

- A város költségvetésének 1 
%-t sem éri el a sport támogatá-
sa. A 15 és fél millió forintból még 
támogatni sem lehet, nemhogy az 
eredményes működést elősegíte-
ni. Az külön gond, hogy a szűkös 
alapok felosztása nem tükrözi a 
befektetett munkát, az eredmé-
nyeket, de még a létszámarányo-
kat sem. Ez utóbbira csak egyet-
len példa: Amíg az MTE évi költ-
ségvetése 15 szakosztályra és 
több mint 600 versenyzőre mind-
össze 5.600.000 Ft, addig az 
MFC 55-60 futballistájára 
6.000.000 Ft + 2,5 millió működé-
si támogatás jut. Ezen változtatni 
kell, és jóval több pénzt kellene 
adni az evezésre és minden olyan 
sportágra, amelyek országos baj-
nokokat, válogatott versenyzőket 
képesek kinevelni, mert ezek már 
eddig is jóval többet érdemeltek 
volna. 

- Véleménye szerint felépül-e 
és céljainak megfelelően működni 
fog-e a városi sportcsarnok a kö-
zeljövőben? 

- A sportcsarnok sorsa bi-
zonytalan. Még hetven millió forint 
kellene a befejezéséhez, de ezt 
az összeget újabb hitelből már 
nem szabadna felvállalnia a vá-
rosnak. Ha kifizetik a Batra Szék-
ház árát, úgy feltétlenül be kell fe-
jezni, és meg kell kezdeni az üze-
meltetését. Az üzemeltetés még 
további gondokat ós problémákat 

is felvet, de arról majd akkor ér-
demes gondolkodni, ha minden 
akadály elhárult a további építés 
elöl. 

- A Hajléktalanok Gondozási 
Központjának gondnoka. Milyen 
feladatokat jelent e munkakör, és 
rendeződött-e az átmeneti szál-
lásnak otthont adó épület sorsa? 

- Ez év január 1-től az épület 
a református egyházé. Hogy ho-
gyan tovább, még nem dőlt el. Az 
önkormányzat és a református 
egyház is hajlik az együttműkö-
désre, de még nem tisztázódtak a 
feltételek. E munkakör ellátása 
sok esetben sok gonddal és prob-
lémával jár, mert sérült és nehe-
zen kezelhető emberekkel kell 
nap mint nap együttműködni 

- Szükség van a városban 
ilyen intézményre? Kik a lakók, 
kik lehetnek a lakói, és fizetnek-e 
a rászorultak az itteni szolgáltatá-
sokért? 

- Szükség van az intézmény-
re, hiszen az utolsó lehetőséget 
minden embernek meg kell adni. 
Az ennyire lecsúszott, társ- és ta-
lajtalan embereknek segítség kell. 
Ide csak család- és emberi kap-
csolatok nélküliek, úgynevezett 
hajléktalanok jutthatnak be. Na-
gyon szomorú, hogy a cserélődés 
ellenére 20 főben állandósul a lét-
szám. A kérdés második felére 
válaszolva elmondom, hogy a jö-
vedelemmel rendelkezők fizetnek 
az ellátásért. Naponként 50 Ft-t a 
fűtésre, a tisztálkodási lehetőség-
re, a tiszta ágyneműért és az itt 
tartózkodásért. Ebédért 28 Ft-t 
kell fizetniük. Miután ebből nem 
lehet az intézményt fenntartani, 
az állam még évi 1,5 millió Ft-tal 
támogatja az intézményt. 

- Meddig maradhat itt egy haj-
léktalan, vannak-e kizáró okok, és 
mi lesz a további sorsa az innen 
kikerülőknek? 

- Amíg valaki betartja az 
együttélés normáit - itt maradhat. 
Ittasan be sem jöhet senki. Ha va-
laki verekszik vagy lop, azonnal 
elbocsátjuk. Ezek az emberek 
ezentúl csak önmagukra számít-
hatnak, egyedül a jó Isten segít-
ségében bízhatnak. Sajnos, min-
den változatra volt már példa. 

- Munkára foghatók-e az itt 
élők? Tesznek-e valamit felemel-
kedésük érdekében? 

- Tavaly augusztusban öt fő-
nek közhasznú munkát, biztos jö-
vedelmet biztosítottunk. Sajnos, 
az ötből csak ketten dolgoznak 
azóta is rendszeresen. Van, aki 
úgy érzi, hogy neki elég az itt 
nyújtott támogatás. 

- Ön különbséget tud tenni a 
korábbi és az új képviselőtestület 
között, hiszen a korábbinak is tag-
ja volt. A város szempontjából 
melyik testületet tartja jobbnak? 

- A jelenlegi felállást sokkal 
jobbnak tartom. Úgy érzem, a vá-
ros céljaiért együtt tud és együtt 
fog működni a testület - félreteszi 
a pártérdekeket. 

- Mit szeretne megvalósultnak 
látni négy év múlva a városban? 
- Szeretném, ha befejeződnének 
a megkezdett beruházások, ha 
megépülne a szennyvíztisztítómü, 
de mindezeket újabb hitelek és 
adók kivetése nélkül érné el a vá-
ros. Fedezetet a kiadások átcso-
portosításában látok - többek kö-
zött az intézmények átvilágításá-
ban, a takarékos megoldások be-
vezetésében. 

- Hogyan egyezteti az otthoni, 
a munkahelyi és a képviselői fel-
adatait? 

- Szerencsére gyerekeim már 
nagyok és önállóak. Feleségem 
nehezen viseli, hogy mindig távol 
vagyok. Felvállaltam a köz szol-
gálatát, és ennek alávetek min-
dent. 

Szűcs György 

Eredményes évzárás - „Legfőbb tényező az ember!" 
Zárszámadó közgyűlés a Mohácsi Halászati Szövetkezetnél 

A halászati szövetkezet január 30-án 
tartotta meg az 1994. évi zárszámadó köz-
gyűlését Köpeti Magdolna elnök vezeté-
sével. 

Az elmúlt évi létszámadatok: 
szövetkezeti tagok: 44 fó 
ebből nyugdíjas 15 fő 
Kft.-tag: 7 fő 
Munkaszerződéssel nem rendelkezik 

10 fő, szerződéses 12 fő, alkalmazotti vi-
szonyban 8 fő, 2 fő idényjellegű. 

A szövetkezet tevékenységei közé tar-
tozik a természetesvízi halászat, a tógaz-
dasági haltermelés és vele szoros össz-
hangban lévő halértékesítés, valamint a 
faipari üzem munkája. 

A szövetkezeti tulajdonformák változá-
sának hatására a mohácsi szövetkezetnél 
is jelentkeztek azok a feszültségek, ame-
lyek elvezethettek volna a felbomláshoz, 
de a tagok úgy döntöttek, hogy nem zilál-
ják szét a vagyont. A szövetkezet vagyona 
mindig aszerint gyarapodott, hogy a két 
fő halászati tevékenység mennyire volt 
hatékony és gazdaságos. A termé-
szetesvízen dolgozó Kft. tagjai az állam 
által a szövetkezet részére még 1946-ban 
adományozott halászati jog alapján dol-
gozhatnak. A tógazdaságban dolgozók a 
szövetkezet által bérelt tavakon végzik 
munkájukat. A jelenlegi kezdeményezé-
sek egyes szövetkezeteknél, hogy a dol-
gozó tagok üzletrészeket vásárolnak 10-
20%-os árfolyamértéken, de ez még nem 
általános. Tevékenységenként a dolgozók 
megosztása a következő: Termé-
szetesvízen 7 fő halász és egy alkalmazott 
dolgozik, tógazdaságban 12 fő főállású, 2 
fő idényjelleggel, hajóácsüzemben 1 fő, 

halértékesítésben 3 fő, ügyvitelben 3 fő. 
A szövetkezetnek összesen 1209 ha ter-
mészetesvíz-területre szól a halászati joga 
immár 50 éve. 

A szövetkezet tógazdasági tevékenysé-
géről az elnökasszony a következőket 
mondta el: 1994-ben 148 ha-on folytatott 
haltermelést az 1993. évi 181 ha-ral szem-
ben. A 33 ha-os csökkenés olyan tavakat 
fed, melyek kis területűek, műszaki szem-
pontból elhasználódtak, és kevés víztö-
meg megtartására képesek. 

Az 1994. évre megmaradt bérlemé-
nyükben a hét nagy tó, Hásságy és So-
mogyapáti, a majsi tavak, Töttös és a saját 
tulajdonú telelő. 

A két nagy tavon adottságaiknál fogva 
étkezési halat termeltek. A telelőn azon-
kívül, hogy étkezési hal tárolására szolgál 
a nyári időszakban, szabad medencéikben 
ponty-előnevelést illetve egynyaras hal el-
őállítását végezték. Az elmúlt évben 70,1 
tonna halat helyeztek ki (474 Kg/ha) ami-
nek 76 %-a ponty, 22 %-a növényevő, 2 
%-a ragadozó hal volt. A kihelyezett 30 
%-a saját termelésű, 70 %-a vásárolt hal. 
A lehalászati összesítők alapján a tógaz-
daság összes termése 328,4 tonna volt 
(2218 kg/ha). Ennyi hal még nem termett. 
A termés 68 %-a ponty, 25 %-a növény-
evő, 1,3 %-a ragadozó, 5,7 %-a kárász, 
törpeharcsa lett. 

Ez volt az első év, hogy minden tó 
1500 kg/ha feletti hozamot produkált (ki-
véve a töttösit) 

A jövőben e termelési szint megtartá-
sára, ha lehet, növelésére kell törekedniük. 
Sok-sok tényező mellett a legfontosabb 
tényező azonban az ember, aki a maga te-

rületén magas szakmai színvonalon tevé-
kenykedik. ó az, aki a tenyészidőszak fo-
lyamán együtt él a tóval, figyeli minden 
rezdülését, óvja az állományt. 

Lehalászatok során kíméletesen bánik 
a hallal, szakszerűen szállítja, tárolása so-
rán óvja minőségét, figyeli igényeit. A 
halértékesítés széles skálán mozog: 1994-
ben 247 tonna halat forgalmaztak, ebből 
3,4 tonna volt csak a vásárolt. A ragadozó 
halak értékesítése főleg exportra történt 
Ausztriába - élő állapotban. 

(A süllő 700 Ft/kg, csuka 600 Ft/kg, 
harcsa 500 Ft/kg volt.) 

Az összes halforgalom értékesítési 
megoszlása: 

tóparti eladás 36,6 tonna 15% 
telelői eladás 66,4 tonna 27% 
bárkáról 96 tonna 39% 
csarnokban eladás 48 tonna 19% 
+ vizi halászok 10 tonna 
Pénzügyi eredmények alakulása: 
évi 55,568 ezer Ft árbevételt értek el. 
51,968 ezer Ft ráfordítással 3,600 ezer 

Ft nyereség képződött. 
Az értékesítési halátlagár csak 1 Ft-tal, 

140 Ft-ról-141 Ft-ra nőtt, egy kg hal ön-
költsége 91 Ft/kg-ról 87 Ft/kg-ra csök-
kent. A szövetkezet tevékenységéhez tar-
tozik a hajóácsüzem munkája is. Egy új 
haltároló bárkát készítettek, amelynek ön-
költségen az értéke 585 ezer Ft. Az árbe-
vétel részét képező két bérbeadott ingatlan 
a halászcsárda és a pecsenyesütő. Az 
eredményes évzárás a szövetkezeti kollek-
tíva összefogását, jó munkáját is tükrözi. 

Szaksz É v a 

„Telt ház" 
a Mohács-Bensheim Baráti Kör 

közgyűlésén 
Kicsinek bizonyult a Sé-

tány Söröző a Mohács-Bens-
heim Baráti Kör 1995. február 
7-én megtartott éves közgyűlé-
sén. A közel kétszáz tagot 
számláló egyesület évzáró-év-
nyitó rendezvényén - mint az 
évközi programokon - nagy 
érdeklődéssel vettek részt az 
érintettek. 

Zimmermann Ferenc elnök 
beszámolója rendkívül gazdag 
tevékenységről adott számot: 
kiemelte a közösségi progra-
mokat, melyek a baráti kör 
belső kohéziójét erősítik pl.: a 
kirándulások, egyesületi bálok, 
színházlátogatások, családi- és 
gyermeknap stb. 

Külön értékelte az egyesü-
let szervezésében, illetve köz-
reműködésével megvalósult 
karitatív tevékenységet, az 
egészségügyi, közoktatási és 
közművelődési intézmények-
nek nyújtott segítséget, elisme-
rően szólt a németországi part-
nerszervezetek áldozatos mun-
kájáról, kiemelve a Bensheim-
Mohács Baráti Kör, az 1. 
Bergstrasser Spielmanns - und 
Fanfarenzug, valamint a lud-
wigshafeni Heirich Pesch Ha-

us és az egyesület között meg-
valósult együttműködést. 

A közgyűlésen tájékozód-
hatott a tagság az egyesület 
pénzügyi helyzetéről is. Mint a 
beszámolóból kiderült, a Mo-
hács-Bensheim Baráti Kör 
megalakulása óta rendkívül ki-
egyensúlyozott gazdálkodást 
végez. 1994-ben több, mint 
egymillió forinttal folytatták 
munkájukat, melynek döntő 
részét a tagok fizették be a 
programok megvalósítása so-
rán, de támogatást kaptak a 
Polgármesteri Hivataltól, és 
pályázatok útján is nyertek 
pénzeket országos körű szer-
vezetektől. 

A Felügyelő Bizottság 
megerősítette a beszámolóban 
és a pénzügyi jelentésben fog-
laltakat - megállapítva, hogy a 
Mohács-Bensheim Baráti Kör 
az alapszabálynak megfelelő-
en, a tagság és a város érdekeit 
előtérbe helyezve eredménye-
sen működött. Ehhez a tevé-
kenységhez gratulálva azt kí-
vánjuk, hogy jövőre is hason-
lóan tartalmas évről számol-
hassanak be a Mohács-Bens-
heim Baráti Körben. 

Mohácsi 
Farostlemezgyár Rt. 
Mohács, Budapesti országút Tel.: (69)311-922, Fax.: (69)322-742 

A MOFAL új termék, kiválóan alkalmas függőleges és 
vízszintes felületek burkolására tipikusan „csináld magad" termék 

A kész MOFAL burkolat nagy szilárdságú, tetszetős. 
A MOFAL burkolat karbantartást nem igényel 
A MOFAL különleges rögzítő elemei segítségével jól szerelhető 
A MOFAL pontos megmunkálása, sima felület, kiváló minőség. 

A MOFAL környezetbarát, E-I minőségű. 
Kiszerelése: egység csomagban 5, ill. 10 db-os mennyiség-
ben, mely kettő, ill. 4. m2 felület burkolásához elgendő. Az 

egység csomagok 18, ill., 36 kg súlyúak. 

MOHÁCSI 
FAROSTLEMEZ-

GYÁR 
Rt. 

MINTABOLT 

MOHÁCS, 
BUDAPESTI 
ORSZÁGÚT 

Tel.: (69)311-922 
292 mell. 

Évek óta működik a Jókai utcában a Haj-
léktalanok Gondozási Központja, amely éjjeli 
menedékhelyként is működik. Két 10-10 fős 
szoba, fürdő, TV, könyvek. Nyugalom, tiszta-
ság fogad mindenütt. A szociális hálót kifeszí-
tették rendesen. 

Gondnoka Scheidt Ferenc rendkívül nyu-
godt, rokonszenves ember, aki munkatársaival 
együtt látja el ennek az éjjel-nappal működő 
intézménynek a feladatait. 

- Helyi lakosság veszi csak igénybe? 
- Nem, az ország bármely részéről befo-

gadunk szükséghelyzetben lévőket. Kataló-
gusban szerepelünk és szerintem egymásnak 
is elmondják az emberek. 

- Kik veszik igénybe? 
- Nagyon különböző sorsúak. Intézmény-

ben nevelkedők, akik nem tudnak beilleszked-
ni, de legtöbbjüknél alkohol, válás, munkanél-

Hajléktalanok 
küliség a háttere a beépülésüknek. 

Egy hosszú folyamat vége ez. Bár van, aki 
szeretne valamiféle kapcsolatot tartani a csa-
ládjával, de sajnos szinte lehetetlen. 

Megemlítem, hogy nagy szükség lenne női 
szállásra is, különösen gyermekes anyák szá-
mára. Gyakran találkozom ezzel a problémá-
val. 

- Hányan élnek most itt? 
Telt ház van ós még sok az igény. Maradni 

csak az maradhat, aki elfogadja a kialakított 
normákat, feltételeket. 

Most egy éjszakára 50.- Ft a szállás, és 
28.- Ft egy ebéd. 

- Miből, hogyan fizetik ezt az embe-
rek? 

- Igazolt jövedelemből, (nyugdíj) jövede-
lempótlójáradékból, segélyekből. Vannak, akik 
részben önálló életvitelre képesek, ők két mű-

szakban dolgozni járnak. 
Néhányan alkalmi munkát vállalnak, ós ab-

ból jutnak egy kis jövedelemhez. 
Sajnos, vannak közöttük testileg, lelkileg 

leépült, tartós munkanélküliek, akik már nem 
is akarnak dolgozni. 

- Pszicholherápia-érlékü programok 
segítenének rajluk? 

- Nem tudom, mert elsősorban a képzett-
ségük- és az önbizalom hiánya áll fenn. 

Nehéz a tartós munkanélküliek deviáns 
csoportjával a munkaerőpiacon előrejutni. 

Ezek az emberek megfáradtak ós kiürültek. 
Úgy érzem, nekünk az a feladatunk, hogy eze-
ket a magába felejtődött embereket nem meg-
szógyeníteni kell, hanem úgy segíteni, hogy 
megtanulják újból a szabad cselekvést. 

Hát, valami ilyesmiért csináljuk. 
SÁ. 
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Bár az Új Dunántúli Napló 
február 12-i, vasárnapi számá-
ban már foglalkozott a témá-
val, úgy gondoljuk tanulságos, 
ha a mi összehasonlító adata-
inkat is az olvasók elé tárjuk. 
Annál is inkább, mert a me-
gyei laptól függetlenül egyidő-
ben mi is begyűjtöttük az ada-
tokat, másrészt mi a konkrét 
összegeket vetjük össze. 

Előrebocsátjuk, hogy a tisz-
teletdíjak forintösszege bruttó-
ban értendő. 

Táblázatunkban megyénk 

Képviselői tiszteletdíjak Baranyában 
Sok vagy kevés? 
városai közül Siklós és Pécs-
várad adatait nem találják. En-
nek oka, hogy Siklós önkor-
mányzata még nem döntött er-
ről, költségvetésükkel együtt 
tárgyalják e témát. 

Baranya legkisebb és leg-
fiatalabb városa, Pécsvárad 
képviselői pedig alpolgármes-
terükkel az élen nem hajlan-
dók tiszteletdíjat felvenni, te-
vékenységüket valóban társa-
dalmi megbízatásnak tartják. 

Arról viszont szó van, hogy 
tb-mentes költségtérítést neve-

sítsen a testület és ezt anélkül, 
hogy felvennék, átutaltatnák a 
Pécsváradért Alapítványba. 

Mohács képviselőtestülete 
a megszavazott tiszteletdíjak-
kal a mezőny közepén foglal 
helyet. 

Az éllovas Pécs városa, ám 
nem megvetendők a megyei 
képviselők tiszteletdíjai sem, 
különösen, ha azt is figyelem-
be vesszük, hogy többségük 
otthoni testületében is felveszi 
járandóságát. 

K.P. 

Önkormányzat 
megnevezése 

Baranya 
m e g y e i 
közgyűlés 

Komló Mohács Pécs Szigetvár 

Képviselői 
alapdíj (Ft) 

28.000 16.000 21.500 30.373 11.000 

Egy bizottsági tagság 
esetén (Ft) 

35.000 18.000 26.875 37.842 16.500 

2 vagy több bizottsági 
tagság (Ft) 

42.000 20.000 32.250 45.400 22.000 

biztottsági 
elnök (Ft) 

54.500 32.000 37.626 52.979 27.500 

albizottsági 
elnök (Ftf 

54.500 24.000 52.979 

tanácsnok 
(Ft) 

54.500 60.547 tanácsnok 
(Ft) 

54.500 60.547 

külsős bizottsági tag vagy 
szakértő (Ft) ^ 6 15.000 6.000 6.450 15.176 5.500 

Estély a Városháza dísztermében 
Nagyszabású bált rendezett 

február 22-én a Mohácsi Vál-
lalkozók Egyesülete a Város-
háza dísztermében, mely nem 
vállalkozók bálja volt, hanem 
jótékonysági estély. Az idei 
évben megrendezett bál sor-
rendben a 3. volt már, amely 
lehetőséget adott a város pol-
gárainak arra, hogy nemes célt 
támogasson, közben jól is 
érezze magát. Az első ilyen 
jellegű rendezvényt 1992-ben 
a Szentháromság-szobor Kura-
tóriuma szervezte, az akkor 
befolyt összeg a szoboralapít-
ványt gyarapította. A most be-
folyt 167.550 Ft-ot pedig a ro-
mániai aranyosgyéresi gyer-
mekek magyarországi üdülte-
tésére fordítják. 

Amint azt Lehel György el-
mondta, a sikeres estély meg-

rendezésétől azt reméli, hogy 
annyira fölkeltette a vállalko-
zók figyelmét, hogy az egye-
sület látszáma is növekedhet a 
későbbiek során. 

Az est díszvendége Ara-
nyosgyéres polgármestere, 
Campian Virgil és Andrei Do-
robantu, a Román Köztársaság 
Budapesti Nagykövetségének 
attaséja és családja volt Kuti 
István, városunk polgármeste-
re és felesége társaságában. A 
bált Somogyi Csaba, az 
IBUSZ Bank Délmagyarorszá-
gi régió igazgatója, az egyesü-
let tiszteletbeli elnöke nyitotta 
meg, ezt követően Faludi Rita 
és Kovács Helga erdélyi nép-
dalokat énekeltek. Mindketten 
a Park Utcai Általános Iskola 
tanulói, valamint Antoni And-
rea, a Rádió Mohács egyik 

népszerű műsorvezetője verset 
mondott. A talpalávalót a Ka-
rawanka együttes adta. A fi-
nom ételekről, italokról, az ud-
varias kiszolgálásról a Soós-
Sétány Söröző munkatársai 
gondoskodtak. 

Éjfélk or értékes tombola-
tárgyakat sorsoltak ki. Ízelítőül 
csak néhányat sorolunk fel be-
lőlük: pl.: gyümölcscentrifuga, 
értékes diplomatatáska, vacso-
rameghívások két személyre 
stb. A fődíj pedig egy Casió 
japán férfikaróra volt Perjési 
órás felajánlásában. 

Aki ott volt, elmondhatja, 
hogy egy kulturált, nem 
rongyrázó(l) jótékonysági es-
télyen vett részt, ahol nemes 
célért adakozott és szórakoz-
hatott kedvére. 

Menyhárt Éva 

Mohács Térségi Tanács és a Megyei Közgyűlés 
A térségi együttműködés és 

együttgondolkodás szellemé-
ben alakult Mohács Térségi 
Tanács február 10-én a Bólyi 
Erzsébet Vigadóban tartotta 
közgyűlését. Az ülésen meghí-
vott vendégként jelen volt két 
országgyűlési képviselőnk: 
Puch László és dr. Wekler Fe-
renc, valamint Wemer József, 
a Baranya Megyei Közgyűlés 
elnöke és két alelnöke: dr. 
Hargitai János és dr. Kurucsai 
Csaba. Miután a megbeszélé-

sen jobbára a polgármesterek 
képviselték az önkormányza-
tokat, várható volt, hogy fon-
tos és az egész térséget átfogó 
problémák is napvilágot lát-
nak. 

Hárs József elnök Bóly új-
raválasztott polgármestere nyi-
totta meg és vezette le a köz-
gyűlést. A hét napirendi pont 
közül dr. Hargitai János előter-
jesztésében kiemelten foglal-
koztak a gyógyszertári privati-
zációval. A jelenlévők Wemer 

József tájékoztatása alapján 
betekintést nyerhettek Baranya 
megye feladataiba, fejlesztési 
elképzeléseibe. Dr. Kurucsai 
Csaba gazdaságfejlesztést érin-
tő ismertetőjéből a résztvevők 
megtudhatták, hogy a megye 
komolyan foglalkozik a mohá-
csi Duna-híd megépítésével. A 
két országgyűlési képviselő 
hasznos és megfontolandó fel-
szólalásában megfontolt dön-
tésre kérte a megjelenteket -
mondván: a gyógyszertár pri-

vatizációját mindenki a saját 
szempontjai szerint mérlegelje 
és döntse el. 

Tisztújítás, új vezetőség és 
felügyelő bizottság megválasz-
tása után kiderült, hogy elnök 
továbbra is Hárs József, elnök-
helyettes Kuti István, a veze-
tőség tagja: dr. Hargitai János, 
Dombai Gyula és Szőke Jó-
zsefné. A felügyelő bizottság 
elnöke Novacsek János, tagjai: 
Godina György és Kiss 
György. A megválasztott sze-

mélyek a jelenlévők akativítá-
sa és a térségi tanács nyújtotta 
összefogásba vetett hit új táv-
latokat adott a további munká-
hoz. A közgyűlés, mint a tér-
ség előtt álló feladatokat 
összegező és felvállaló szerve-
zet megfogalmazta céljait. A 
közösen megvalósítható célo-
kért együtt kíván működni, 
együtt kíván dolgozni 1995-
ben is. 

Szűcs György 

A Kossuth 
Szövetségről... 

Létrejöttét Göncz Árpád a 
Köztársaság elnöke 1993. már-
cius 15-én így üdvözölte. „... 
léte többszörösen is hasznos. 
Példája a civil társadalom öné-
pítkezésének ..." 

Fő célkitűzésük a Kossuth-
hagyományok ápolása. 

Az 1995. évre is rendkívül 
színes programot terveztek. 
Kiadványok megjelentetése, 
különböző pályázatok kiírása, 
vetélkedők, versenyek szerve-
zése, kiállítások az ország kü-
lönböző területén, megemléke-
zések, túrák, kirándulások és 
táborok. 

1995. február 14-én Kuti 
István polgármesterrel találko-
zott Strobachné Déváid And-
rea ügyvezető elnök (Buda-
pest), Nagy Kálmán (Mohács) 
a Dél-Dunántúli Régió titkára. 
Választmányi tagjaival dr. 
Papp Iván (Mohács) és Mis-
kolczi Imre (Mohács). Mohács 
városát az a nagy megtisztelés 
érte, hogy itt rendezik augusz-
tusban a IV. Országos Kossuth 
Tábort. A kb. nyolcvan fővel 
megrendezésre kerülő tábor el-
helyezéséről, programjairól 
tartottak előzetes megbeszé-
lést, és nézték meg a felkínált 
lehetőségeket 

S.Á. 

Kölkedről 
Interjú Muskát Zoltán polgármesterrel 

Megkérdeztem Muskát 
Zoltán polgármestert, mi tör-
tént eddig a megválasztása óta 
eltelt két hónap alatt. 

- A testületi üléseken mi-
lyen fontos ügyekben döntötte-
tek eddig? 

- A törvényi előírásoknak 
tettünk eleget: polgármester 
bére, képviselői tiszteletdíjak 
megállapítása, az előző testület 
által már nem vállalt határidős 
kérdések megtárgyalása, kép-
viselő munkacsoportok létre-
hozásáról, a kisebbségi önkor-
mányzatnak juttatandó va-
gyonról, az óvóda áthelyezésé-
ről az iskolába, címzett és cél-
támogatási pályázatok beadá-
sáról. Jelenleg az 1994. évi 
költségvetési beszámoló elfo-
gadása és az 1995. évi költség-
vetés megvitatása, térítési dí-
jak rendezése van folyamat-
ban. 

- Elégedett vagy-e a képvi-
selők munkájával? 

- Igen. 
- Lesz-e a „cikeri" helyén 

játszótér, az utak rendbehoza-
tala várható-e ebben az év-
ben? 

- Terveim szerint lesz ját-
szótér, ha csak költségmentes 
szinten is. Az utak és környé-

kük renbehozatalát jövede-
lempótlósok munkájával old-
juk meg. 

- Munkahelyteremtés? 
- Jelenleg is hirdetjük a 

volt napközi épületét és a volt 
erdőfűi iskolát, amennyiben 
megfelelő ajánlat érkezik, a 
képviselőtestület bár nem egy-
hangúan, de nem zárkózott el 
az eladástól. 

- Mi újság a telefonnal? 
- Az elmúlt évben kiépített 

vezetékrendszert átadták a 
MATÁV-nak, további kiépítés 
előtt egyéni szerződéseket kí-
ván kötni az igénylőkkel a 
Mohácsi Centrum. Miután ezt 
méltánytalannak tartom, ezért 
megpróbálok valami megol-
dást keresni, hogy ne érezze 
senki másod- vagy harmadren-
dű lakosnak magát. 

- Tervezel-e létszámcsök-
kentést az intézményekben? 

- Miután én nem kívánok 
egy bizonyos szint alatt bele-
szólni az egyes intézmények 
vezetőinek munkájába, saját 
belátásuk szerint kell dönteni-
ök. 

- Mi a véleményed a köz-
meghallgatásról? 

- Kellemes élményem volt, 
ugyanezt elmondhatom a tes-

tület megjelent tagjai nevében 
is. Mind a részvételi arány, 
mind pedig a felvetett problé-
mák komolysága messze meg-
haladja az eddigi közmeghall-
gatások hangulatát. Ezt egyfaj-
ta bizalomnak is tekintjük a fa-
lu lakossága részéről, és meg-
próbáljuk megszolgálni. 

- A cigány önkormányzat? 
- Örülök, hogy megalakult, 

három tagja az eddigi munká-
ját a realitásokat figyelembe 
véve végezte, és a képviselő-
testület is segítségként köny-
velte el a munkájukat. A va-
gyonhoz juttatás formájáról vi-
ta merült fel a két testület kö-
zött, de várhatóan február 20-
án ez is rendeződik. 

- Milyen terveid vannak? 
- A jelenlegi pénzügyi 

helyzetünket figyelembe véve 
a terveim egy része csak pá-
lyázatok útján valósulhat meg, 
ilyen például az erdőfűi vízve-
zeték kiépítése, más részük vi-
szont a lakosság anyagi hely-
zete miatt is úgy néz ki, csak 
nehezen valósulhat meg, ezek 
közül a legnagyobb a gázprob-
léma. Mohács Térségi Tanács 
keretén belül próbáljuk meg 
rendezni a patikaprivatizációt 
és az ötödik éve húzódó víz-

mű-vagyonátadást. Napi fela-
datot jelent a falu képének 
rendbetétele, és ebben az év-
ben szeretném megnyugtatóan 
rendezni a szeméttelep ügyét. 

- Családi életedben milyen 
változási hozott a polgármes-
terség? 

- Nem unnak meg otthon ... 
- Érlek-e már sikerek mun-

kád során? 
- Igen. Bár csak közvetítő-

ként vettem részt benne, Wek-
ler Ferenc segítségével sikerült 
megoldani egy román mene-
kült család négy éve húzódó 
honosítási kérelmét. Sikerült 
beindítani a közösségi munkát, 
a régóta húzódó háziorvosi 
privatizáció március 1-vel 
megoldódik. De a legnagyobb 
sikernek azt tartom ezalatt a 
két hónap alatt, hogy a képvi-
selők is tevékenyen részt vesz-
nek a közös munkában és el-
fogadtak, mint polgármestert. 

- Kívánsz-e valamit hozzá-
fűzni? 

- Megköszönöm mindazok 
munkáját és szavazatát, akik-
nek segítségével Kölked pol-
gármesterévé választottak. 

Köszönöm! 
Gömzsik Tiborné 

Kapcsolatainkról... 
A viszontlátogatás arra 

szolgál, hogy megosszuk 
gondjainkat, ez valamennyi-
ünk szívügye. 

Mértéke a testvérkapcsolat-
ban résztvevők elképzeléseitől, 
működési köréből és tőkeere-
jétől függ. 

Az erdélyi Aranyosgyéres-
ről Campian Virgil polgármes-
ter vezetésével öt tagú küldött-
ség járt nálunk, február 10-13. 
között. 

A jótékonysági esten kívül 
(melynek nemes célja minden-
ki számára ismert) különböző 
programokon vettek részt. 

Jártak a sombereki szociális 
otthonban és megtekintették a 
helytörténeti múzeumot, majd 
vasárnap délelőtt református 
istentiszteleten voltak. Pécs 
történelmi nevezetességeivel 
ismerkedtek és a gyönyörű 
színházban a Sybill című ope-
rettet nézték meg. 

Találkoztak a Mohács-
Bensheim Baráti Kör tagjaival 
is 

Hétfőn a képviselőtestület 
tagjai és az osztályvezetőkkel 
cseréltek hasznos, szakmai ta-
pasztalatokat. 

Kérték, hogy a mohácsi 
vállalkozók minél előbb talál-
kozhassanak náluk, hogy kap-
csolatuk gazdasági irányban is 
elmozduljon. 

Szeretnének a kulturális 
szférában is továbblépni, tánc-
csoport- és kiállításcserét kér-
tek. 

Később ellátogattak a Haj-
léktalanok Gondozási Köz-
pontjába és a Jókai utcai Nap-
köziotthonos Óvodába. 

Azt hiszem, a „mélyben" 
gyökerező értékek a legfonto-
sabbak, vagyis a magyarság 
sorsát érintő problémák. 

Ezért pedig még sokat kell 
tennünk! 

SjL 

A föasztalnál középen Andrei Dorobantu és Campian Virgil 
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A szerkesztőség postájából 
Jótékonysági est 
Immár harmadszor alakult 

át a Városháza patinás díszter-
me bálteremmé. Mohács tehe-
tősebb polgárai ismét tanújelét 
adták annak, hogy készek tel-
jesíteni legnemesebb emberi 
kötelességüket: segíteni a sze-
gényeken, a rászorultakon. 

Ennél nagyobb öröm nem 
töltheti el egy keresz-
ténydemokrata politikus szí-
vét, mint mikor látja, hogy a 
tehetősebb emberek feles-
legükből adnak a rászorulók-
nak. 

Vállalkozóként azonban 
nem tudok szabadulni egy má-
sik jótékonysági gyűjtés hatása 

alól, melyet Szent Márk Evan-
géliuma 12. 41-44. soraiban ír 
le. 

„Ezután (Jézus) leült szem-
ben a kincstárral és figyelte, 
hogy dob a nép pénzt a per-
selybe. Sok gazdag sokat do-
bott be. De aztán jött egy sze-
gény özvegy, s csak két fillért 
dobott be. Erre odaintette ta-
nítványait és így szólt hozzá-
juk: Bizony mondom nektek, 
ez a szegény özvegy többet 
adott mindenkinél, aki csak 
dobott a perselybe. Mert ők a 
feleslegükből adtak, ez pedig 
mindent odaadott, ami csak 
szegénységéből telt, egész 
megélhetését." 

Hiszem, hogy az elkövetke-
ző években is lesz jótékonysá-
gi bál, s a résztvevők újra ada-
kozni fognak. 

Félek azonban, hogy a szo-
ciál-Iiberális kormány Békesi-
program néven meghirdetett -
kifejezetten vállalkozásellenes 
- gazdaságpolitikája olyan 
helyzetbe hozza a vállalkozók 
többségét, hogy az elkövetke-
ző jótékonysági bálokon ők 
legfeljebb a szegény özvegyek 
lehetnek. 

Adja Isten, hogy ne így le-
gyen! 

Wéber Ádám 
a KDNP mohácsi e lnöke 

Tűnődések az önkormányzatiságról 
A helyhatósági választások 

után rövid idővel megalakult 
Mohács Város Önkormányza-
ta. Megtörtént a képviselők és 
a polgármester beiktatása. Vá-
rosunknak tehát vannak vá-
lasztott vezetői. 

Egybevetve az 1990. évi és 
az 1994-es választások körül-
ményeit, kiemelten a polgár-
mester megválasztásának 
módját, szükségesnek látszik 
elemezni, hogy e változások 
milyen változtatásokra kötele-
zik az új vezetőséget. 

Ismeretes, hogy 1990-ben 
az első polgármesterünket az 
önkormányzati képviselők 
választották. (Ók tudják, ho-
gyan.) Nagyjából ezt a mód-
szert alkalmazták évtizedeken 
keresztül a Kádár-rendszerben. 
Tudjuk, akkor nem volt kérdé-
ses, hogy ki lesz majd az or-
szággyűlési képviselő, az első 
titkár, a tanácselnök, és ezek 
akaratából kik lesznek a kü-
lönböző igazgatók, elnökök és 
más vezetők. (En-ől meg Né-
meth Elemér tudna sokat me-
sélni) 

Legutóbb, 1994-ben - ki ne 
tudná - a polgármestert a leg-
demokratikusabb módon a nép 
választotta. 

El kell fogadnunk, hogyha 
ténylegesen a nép választ a 
nép által jelöltekből, akkor ez 
a döntés fellebbezhetetlen! Az 
így kapott hatalommal nem-
csak élhet, de élnie kell a meg-
hatalmazottnak! Jelen esetben 

a polgármesternek! Ez a jog-
rend tartja fenn az Egyesült 
Államok sziklaszilárd politikai 
és társadalmi stb. rendszerét. 
Akit az amerikai nép elnöknek 
megválasztott, az teljhatalmú 
vezetője lett az államoknak. Ez 
természetesen nem zárja ki, 
hogy az elnök ne venné igény-
be a szakterületenként nála 
okosabbak tanácsait, azok 
pártállásától függetlenül. 
Munkatársainak megválogatá-
sa elnöki döntés! Döntéseinek 
megfelelően minden felelős-
ség is az övé! 

Persze, mondhatnánk, 
könnyű neki, mert 

- nem fél a saját munkatár-
sait más jelöltek ellenére is 
maga mellé megválogatni 

- példás magatartású, fedd-
hetetlen ember lévén, nem ad 
alkalmat maga elleni fellépésre 
az ellenfelek oldaláról sem. 

- olyan vagyonnal rendel-
kezik, amely mellett sok milli-
ós korrumpálási kísérleteket is 
leseper. Stb. 

És nálunk? Az államokéhoz 
hasonlóan történtek a legutób-
bi polgármesteri választások. 
Ezt csaknem lekopíroztuk. De 
ami utána következett, a Mo-
hácsi Hírlap tanúsága szerint, 
sok problémát, feszültséget 
hord magában. 

Kuti István polgármestert a 
KDNP-MDF-Nagycsaládosok 
jelöltjeként választotta Mohács 
lakossága. Őt bíztuk meg a vá-
ros teljhatlamú vezetőjének, őt 

fogjuk számonkérni is tettei-
ért! 

A gondunk ott kezdődik, 
hogy az őt jelölő pártok kép-
viselői közül senki sem kapott 
bizottsági elnöki tisztséget, 
hogy az alpolgármesteri he-
lyeket ne is említsük. Pedig 
néhány bizottságban mester-
ként kellené őket kezelni! 
Vagy nem a szaktudás a fon-
tos? Ezek a tények okot adnak 
a találgatásokra. Azzal, hogy a 
bizottságok kijelölését egy ad 
hoc bizottságra bízta, nem me-
nekülhet a felelősség elől! El-
tűnődünk a bizottságok össze-
tételét illetően: Városunk la-
kosságának ez a mustrája? Ez 
a válogatott szakem-
bergárdánk? Jobbak nincse-
nek? 

Fanyalgunk, hogy abban a 
városban, ahol a lakosság je-
lentős része, (25%-ra taksál-
ják!) 10 ezer Ft körüli havi be-
vétellel rendelkezik, szabad-e 
így szórni az 5,-10,-21,-60 ez-
reket a tiszteletdíjakra?... Vagy 
csak nekünk tűnik oly soknak 
a többezres tiszteletdíj?... 
Egyáltalán: A tiszteletdíjakkal 
párhuzamosan nőttek a felada-
tok is? 

Még sok kérdés kívánkozik 
e helyre, de egyelőre csak 
ennyi: Tudja meg mindenki, 
hogy bár csendben vagyunk, 
de mi is gondolkodunk! 

Balogh István 
ny. tanár 

A demokrácia kétes győzelme, avagy népuralmista békeharc a 
minoritás ellen. 

Mint volt városi képviselő, nem 
kis csalódással és keserűséggel 
olvastam a Mohácsi Hírlap február 
11-i számában a KDNP, MDF, és 
a FKgP mohácsi vezetőinek „Ho-
rogütés a demokráciának" c. kö-
zös megállapítását a helyi önkor-
mányzatban kialakult, demokrati-
kus jogállam szokásaihoz egyálta-
lán nem méltó, „kigolyózásos" 
rendszerről. 

Igen, csalódással ós keserű-
séggel olvastam a tudósítást, mert 
az elmúlt négy év „Muppet-show"-
jában - a soknak vélt „üresjárat", 
„karattyolás" és „magamutogatás" 
ellenére „ nem volt ilyen negatív 
politikai kirekesztés a különböző 
pártállású képviselők között. 

A képviselőtestületben mos-
ianra kialakult szocialista-lberális 
túlsúlyú, normális - ós főként libe-
rálist!) - politikai rendszerben sem 
alakíthat ki ilyen kisebbséget sér-
tő, sőt ellehetetlenítő helyzetet. 
Úgy látszik, a jelenlegi városi kép-
viselők iöbbsége - a szórakoztató 
„Muppet-show"-val ellentótben -
lehengerlő, cezaromániás, sztali-
noid arculatot kíván felvenni 72%-
os többsége tudatában, erre utal 
a nyilvánosság kizárásának mind 
gyakoribb alkalmazása, a zárt ülé-
sek számának növelésével. 

De nemcsak az önkormány-
zatban, hanem másutt is megjele-

nik a kirekesztés. A Mohácsi Hír-
lap január 14-i számában a 
„Könyvtári Hírek" c. tájékoztató is 
csak azokat a könyvtárban olvas-
ható politikai napi- és hetilapokat 
sorolta fel, melyek a pártállamban 
kommunista, most pedig szocia-
lista-liberális politikát támogatták, 
illetve támogatják profi-, vagy bul-
várszinvonalon. Hiányolom azok-
nak a lapoknak felsorolását, me-
lyek a politikában a hagyomá-
nyokhoz hűek, konzervatívak. 
Ilyenek: az Új Magyarország, az 
Új Demokrata, az Ez a hét, a Sza-
mizdat, a heti és havi Magyar Fó-
rum, a Hitel, a Hunnia, a Kapu 
stb. Szerény véleményem szerint 
a nyomtatott média világában, an-
nak propagálásában sem alkal-
mazható az elhallgatás, kirekesz-
tés, sőt a „numerus clausus" sem. 
(Mi, idősebbek emlékszünk arra, 
amikor emberekre alkalmazták a 
„zárt szám" gyakorlatát. Akkor is 
a sajtóval kezdődött.) 

Tisztában vagyok azzal, hogy 
Mohács város többsége a sza-
badelvű-szocialista irányzatokat 
részesítette előnyben a tavalyi vá-
lasztások alkalmából. A tizen-
nyolctagú városi testületbe csak 
öt képviselő, illetve a polgármes-
ter került be a nemzeti-keresztény 
erők támogatásával. Tehát a tra-
dicionalista oldal kisebbségben 

van. De azért - „már elnézést ké-
rek" (hogy adminisztrációnk veze-
tőjét idézzem) - egy „virtigli" libe-
rális demokráciában a választó-
polgárok által önkormányzatba 
juttatott konzervatív képviselőknek 
is megjár a tisztségek egy része. 
(Nem csak a fejbólogatás.) És a 
könyvtárban is illő, hogy a polgá-
rok nemzeti érzelmű és keresz-
tény értékrendet előnyben része-
sítő tagjai is megtalálják az inden-
titásuknak megfelelő lapokat. 

A közeljövőben várható, hogy 
az országgyűlés megalkossa a 
Göncz Árpád által annyira óhajtott 
kisebbségvédelmi törvényt. Ennek 
alapján a törvényhozók egyenlő 
jogokat kell, hogy adjanak a ki-
sebbségeknek, sőt - bizonyos 
esetekben - pozitív diszkrimináció 
illetné meg a minoritást a több-
séggel szemben. Mohácson pe-
dig, a demokratikus választások 
alkalmával bebizonyosodott tény, 
hogy a nemzeti keresztény tábor 
kisebbséget alkot. 

E törvény alkalmazását preju-
diciális alapon - a többség szíves 
engedelmével - ez a kisebbség is 
elvárja mindenkitől: az önkor-
mányzattól, a pártoktól, a könyv-
tártól és minden intézménytől. 

Hangsúlyozom: mindehkhőlül 
Grain Ferenc 

A Mohácsi Polgárok Olvasóköre 
Hogy folytatja-e vagy meg-

kezdte-e életét a Mohácsi Pol-
gárok Olvasóköre, azt majd az 
elkövetkező hónapok, évek 
igazolják. Az újbóli start min-
denesetre jó sikerült. Szűcs Pé-
ter elnökletével olyan olvasó-
kör körvonalai rajzolódnak, 
amire zaklatott és szétzilált tár-
sadalmunkban nagy szükség 
van, hiszen az emberi kapcso-
latok a tűréshatár pereméig 
sodródtak. Mivel az ember 
öröklött tulajdonságainál fog-
va olyannyira társaslény, hogy 
igazából akkor tudja meg- és 
kiélni a benne rejlő értékeket, 
szépségeket, hajlamokat, ha 
megmutathatja önmagát, ha 
természetes körülmények kö-
zött adhatja és fogadhatja be 
mindazt, amit önzetlenségnek, 
szeretetnek, segítőkészségnek, 
barátságnak vagy egészen egy-
szerűen emberinek szoktunk 
nevezni - nem tehet mást, 
mint embertársaiban bízva és 
kapaszkodva közösségeket hoz 
létre. Emberi közösségeket 
még akkor is, ha az ember ne-
véhez háborúk, vérfagyasztó 
történetek, hétköznapi brutali-
tások is társulnak. Az érző, a 
felelősen érző és gondolkodó 
ember érzi súlyát a mindenre 
rátelepülő erőszaknak, érzi a 
szeretet hiányának elviselhe-
tetlen kínját, s ezért keresi a 
közösséget, keresi önmagát, 
keresi azt a társaságot, ahol ál-
szent igazságok helyett valósá-
gos dolgokról beszélhet, őszin-
te lehet, ahol gondjait, örömeit 
megoszthatja, ahol egyszerre 
lehet komoly felnőtt és játékos 
gyermek. 

A Mohácsi Polgárok Olva-
sóköre 1868 május 3-án ala-
kult és 1949-ig, erőszakos fel-
oszlatásáig 80-150 fős tagság-
gal céljainak megfelelően mű-

ködött. Az egykori alapszabály 
szerint: „a kör czélja minden 
más országtól törvényesen 
független Magyarország alkot-
mányának, társalgás közben a 
tagok közt megismertetése, ha-
zafias törekvés arra, hogy min-
den honpolgár jogait és köte-
lességeit megismerje, s míg az 
előbbieket gyakorolni, az 
utóbbiakat betölteni töreked-
jék, politikai s hazánkat érdek-
lő, valamint közösségünket 
közgazdasági ügyeire vonatko-
zó kérdésekben egymást felvi-
lágosítani, a szellemi művelő-
dést fejleszteni és a társadalmi 
életet kedélyessé tenni." 

Azt hiszem, az alapszabály 
első pontjában megfogalma-
zott gondolatok ma is követen-
dőek. Érthetetlen, hogy a tör-
vény szigorával miért kellett a 
működés lehetőségétől meg-
fosztani a mohácsi és a hozzá 
hasonló köröket szerte az or-
szágban. Hogy mennyire böl-
csebb az idő minden politikai 
irányzatnál, arra példa 1991 
szeptembere, amikor a lehető-
ségek és a megváltozott viszo-
nyok eredményeképpen - és 
természetesen lelkes egykori 
tagok közbenjárására - 26 fő-
vel újra alakult a Mohácsi Pol-
gárok Olvasóköre. 3 éves va-
júdás után 1994. november 30-
i hatállyal Mohács Város Ön-
kormányzatának határozata 
alapján adás-vétel jogcímén 
visszakapták a Gőzhajó utca 
63. sz. alatt lévő épületüket is. 
Igaz, hogy szépséghibákkal 
(400.000 Ft jelzálog terheli, 
aminek egyik felét 1995. júni-
us 30-ig, másik felét 1996. jú-
nius 30-ig ki kell fizetniük, és 
jelenleg is az öregek napközi-
otthonaként működik), de vég-
re magukénak tudva megkezd-
hették tényleges programjai-

kat. Tagtoborzás nélkül is kö-
zel 100 tagja van már az olva-
sókörnek, és még az alapítóta-
gokat is meglepte az a hatal-
mas érdeklődés, az az aktivi-
tás, ahogy a 18 évestől a 80 
évesig javaslatokkal állnak 
elő a tagok - mondván: színes-
sé kívánják tenni az együtt 
tölthető órákat Érezni, hogy a 
bevezetőben vázolt hovatarto-
zás érzése mennyire erősen je-
len van az emberekben, hogy 
mekkora szükség is van hason-
ló közösségek természetes 
szerveződésére. 

Szűcs Péter elnököt a ter-
vekről, elképzelésekről faggat-
va megtudtam, hogy gazdag 
programmal várják az 1995-ös 
esztendőt, hogy fontosnak tart-
ják hagyományaik ápolását 
hogy őket nem zavarják az ott 
tartózkodó öregek, hogy épp 
oly hangulatra számít a február 
11-i borversenyen, mint a ja-
nuár 28-án lezajlott jelmezbá-
lon. 

Abban a reményben bú-
csúztunk, hogy ők folytatják -
nem ott ahol hirtelen abba-
maradt és minden semmivé 
vált - ott, onnan és úgy, ahogy 
egykor megálmodták őseik. 
Hisznek abban, hogy a meg-
változott viszonyok és körül-
mények ellenére az ember, az 
érző, emberséges ember nem 
változott és a több mint 100 
évvel ezelőtt megfogalmazott 
alapszabály értelmében ma is 
együtt tud és együtt akar társai 
és önmaga örömére gazdagod-
ni, regenerálódni, feltöltődni. 
Remélik, hogy igazi közössé-
get fognak alkotni, ahol kultu-
ráltan töltheti szabadidejét 
mindenki, hiszen a Mohácsi 
Polgárok Olvasóköre azt kí-
vánja nyújtani tagjai számára. 

Szűcs György 

Bacchus szellemében 

A Mohácsi Polgárok Ol-
v a s ó k ö r é n e k tagjai sajátos 
b o r v e r s e n y kere tében mé-
rették meg boraikat. Az íté-
le thozatal t n e m bízták ké-
nyes bírákra. A m a g u k ízlé-
se, borszeretete és törvényei 
szerint hoz tak és mondtak 
ítéletet. A győztesek a vesz-
tesek, a vesztesek a győzte-
s e k e g é s z s é g é r e e g y ü t t 
koccintottak, metszőkéshez 
s zoko t t keze ikke l ősz in te 
ö r ö m m e l szor í to t t ák m e g 
e g y m á s kezét . Pedig nem 
kevesebbről volt szó, mint 
arról, hogy a szőlősgazdák 
többségének tudomásu l kel-
lett vennie - van jobb, íze-
sebb, nemesebb, jobban ke-
ze l t , n a g y o b b t ö r ő d é s és 
szakér te lem jegyeit magán 
viselő bor, mint az övé. 

Mégis Bacchus szelleme 
uraltá az egyszerre vizsgá-
zó és vizsgáztató gazdák te-
kintetét . Elfogadták a házi 
b o r v e r s e n y a l apszabá lyá t , 
amely kizárt m i n d e n n e m ű 
csalást, kizárta az esetleges 
össze já t szásokat . T u d o m á -
sul ve t ték , h o g y igen ko-
moly, d e mégis igazi játék 
részesei, és azt csak indula-
tok nélkül, tisztességes ke-
retek közöt t lehet és szabad 
lebonyolítani. Jó ötletnek bi-
zonyul t , hogy a versenyez-
tetett borokat a gazdák által 
h ú z o t t s o r s z á m m a l lát ták 
el. így egyetlen személy is-
mer te mindössze, hogy bi-
zonyos sorszám alatt éppen 
kinek a borát ízlelgetik, kós-

Borivókkal borozgatva 
tolgatják, mert a szervezők 
arról is gondoskodtak, hogy 
a borok ízén, zamatán, szí-
nén és i l latán túl m é g az 
üvegről se lehessen követ-
k e z t e t n i a t u l a j d o n o s r a . 
Egységesen fehér kancsók-
ból töltögették a fehér asz-
talt körülülők 1 dl-s pohár-
ba a borokat. Borokat, mert 
a b o r a i k r a o ly k é n y e s és 
igényes gazdák a vizezett, 
kénezett , túl savas, savsze-
gény, túl cukrozott, rosszul 
keze l t , tör t f ényű , s zagos 
borokat (nem volt jellemző 
a bemutatot t borokra) azon-
nal megérezték volna, és bi-
zony az első korty u tán ki-
öntötték volna. Ennek elle-
nére is megteltek az aszta-
lokon elhelyezett kancsók, 
és jó szolgálatot tett az al-
ma, a sajt, a dió, a sós po-
gácsa és a kifli, mert a 35 
féle fehérbor és az 5 féle vö-
rösbor egymás utáni végig-
kóstolása még ülve is ko-
moly ál lóképességet jelen-
tett. Dicséret a bírálóknak, 
hogy 40 féle és 40-szer 3-5 
cent bor fogyasztása mellett 
is az l - l O-ig terjedő ponto-
zások e redményeképpen a 
jók közül a jobbnak ad ták a 
magasabb pontszámot, és a 
j obbak k ö z ü l a l eg jobba t 
hoz ták ki győz tesnek . Fe-
hérbor kategóriában Gyer-
tyános Antal, a vörösborok 
közül Horvá th József bora 
minősül t a ház iborok leg-
jobbjának. Mint a későbbi 
b e s z é l g e t é s b ő l k i t e t sze t t , 

m i n d k e t t e n n y u g d í j a s o k . 
Életelemük a szőlő, a szőlő-
vel , a b o r r a l k a p c s o l a t o s 
m u n k a m é g a k k o r is, h a 
mindket ten betegesek. Sza-
vaikból sugárzot t az ö röm 
és az e l é g e d e t t s é g , h o g y 
nem hiába öregedtek meg, 
m u n k á j u k , s z a k é r t e l m ü k , 
t a p a s z t a l a t u k m e g h o z t a 
gyümölcsé t - fontos , ami t 
elértek, követendő, amit csi-
nálnak. 

A b í r á l a t o t k ö v e t ő e n 
g y o r s a n e l f o g y o t t a k é t 
győztes bora, és így járt a 
többi is. A kapott e redmé-
nyek alapján folytatódott az 
összehasonlítás, a bo rok íz-
lelgetése, bírálgatása. Ez így 
volt természetes, így volt jó. 
Mindenki t u d o m á s u l vet te 
a r a n g s o r né lkü l i b o r v e r -
seny eredményei t , önzetle-
nül osz to t ta m e g a szőlé-
szetben, bo rásza tban szer-
zett tapasztalatait , ö römmel 
vette a jó tanácsokat , feledte 
minden fáradságát , amivel 
Bacchus szellemét varázsol-
ta a borába . Volt, aki boroz-
g a t v a , vo l t , aki t á n c o l v a , 
volt, aki da lban e ldanolva 
hangsúlyozta az elvi és gya-
k o r l a t i t u d n i v a l ó k ö s s z -
hangjának fontosságát , csak 
olyan nem volt, aki ne érez-
te volna jól magát , aki nem 
hozná el újra megméret te tn i 
borá t a Mohácsi Po lgárok 
Olvasókörének házi borver-
senyére. 

Szűcs György SÁ. 
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Az álmok nem hazudnak 

Tréki Török Katalin 

A vízirendészet és a természetvédők 
együttműködése 

Közös ellenőrzések lesznek Él városunkban egy sze-
rény, nyugdíjas tanítónő, Tréki 
Török Katalin, aki elmondása 
szerint szülőktől örökölt, vele-
született adottsággal rendelke-
zik: érzékeli a káros földsugár-
zást, mentesíteni képes ez alól 
lakóházakat, és ért még az 
álomfejtéshez. 

Ma, amikor a tudomány 
fantasztikus fejlődésének korát 
éljük, a természetes élet- és 
gyógymódok is előtérbe kerül-
nek. Tréki Török Katalin an-
nak érdekében tevékenykedik, 
hogy adottságait az egyszerű, 
hétköznapi ember jobb közér-
zetéért, egészségéért kamatoz-
tassa. Mivel mai világunk igen 
összetett, szélsőséges nézetek 
ütköznek olykor tudományos 
tézisekkel. A tudomány és a 
tudósok feladata, hogy elosz-
lassanak tévhiteket és megerő-
sítsenek igazságokat. A föld-
sugárzás tényét tudós fiziku-
sok bebizonyították. Ennek 
vizsgálatára, káros voltának 
kivédésére ma már konkrét 
eredmények állnak rendelke-
zésre. 

Kató néni elmondása sze-
rint édesapja nyomdokain ha-
ladva - aki Mohács kútjait 
vizsgálta dr. Szőnyi polgár-
mester felkérésére 1942-ben -, 
vékony vesszővel meg tudja 
állapítani a föld mélyén rejlő 
vízerek folyásának irányát, 
mélységét A papa megmaradt 
naplója bizonyítja, hogy itt 
j á r t s hol, kik jelenlétében vé-
gezte a vizsgálatait. Kőbányán 
is ő jelölte a bővizű kutakat, 
ami adta 1963-ban a városnak 
a vezetékes vízhálózatához a 
bő forrást. Ezt Fehérvári fő-
mérnök mesélte életében a csa-
ládnak, majd Fehér mérnök is, 
ki a karókat verte be a jelölés-
hez. 

Mivel a földsugárzás min-
dig ezen erek folyásának irá-
nyában terjed, észlelésével, je-
lölésével kivédhetők betegsé-
gek megelőzhetők az ilyen 
helyre épült házaknál az állag-
romlások, repedések. A káros 
sugárzás mentesíthető műsze-
rekkel, rézspirálok megfelelő 
szögű elhelyezésével a lakás-
ban, vagy a bútorok más elren-
dezésével. Sok esetben meg-
szűnhetnek korábbi fejfájások, 
rosszullétek. 

Ami az álomfejtést illeti, az 
Tréki Török Katalin másik 
kedves időtöltése. Saját anya-
got állított össze, függetlenül 
más álmoskönyvektől. Tudjuk, 
hogy az alvás pontos központ-
ja az agyunkban van, szerve-
zetünk bonyolult összmunká-
jának és idegállapotunknak 
függvénye. Az első álmos-
könyv Ninivében íródott, kőbe 
vésve. A Bibliában is van 
álomfejtés, majd a Kalevalá-
ban, Nibelung-énekben mint 
népi eposzokban is - mondja 
álomfejtőnk. Krudytól Szepes 
Máriáig többféle álmoskönyv 
forog közkézen, már azok ke-
zében, akiket foglalkoztat, mi-
lyen titkot rejtenek az álmaik. 

Bár Tréki Török Katalin 
több mint 50 éve foglalkozik 
ezekkel a kérdésekkel, nyugdí-
jas kora előtt csak baráti kör-
ben, kellemes időtöltésként 
foglalkozhatott adottságaival. 
Régebben e tevékenység meg-
ítélése is más volt, mint ma, 
akárcsak a vallásosság. Tanító-
képzőt végzett Miskolcon, utá-
na iparművészeti főiskolára 
járt, vágya volt a textilterve-
zés, tehetségesen rajzolt. Éde-
sapja halála után abba kellett 
hagynia a főiskolát, állást vál-
lalt, abban a reményben, hogy 

idővel majd be tudja fejezni ta-
nulmányait, ami sajnos nem 
úgy sikerült. Kecskeméthez 
tartozó tanyavilágba került le 
Budapestről. Buckó-tanyára 
osztatlan iskolába, rendkívül 
sivár, egyszerű környezetbe, 
ahol kiégett kocsmaépületből 
kellett iskolát létrehozni. A 
gyerekek ragaszkodóak, meleg 
szívűek voltak, s a szülők is 
megbecsülték, hétvégeken 
odamentek segíteni dolgozni, 
ahol szükség mutatkozott a 8-9 
gyerekes családoknál. Alkal-
mazkodva a körülményekhez, 
a kietlen homoksivatagban, 
megszerette ezt a nehéz áldo-
zatos munkát, s 4 évet töltött 
ott. 

Házassága révén került 
Mohácsra 1959-ben, mint 
Krusnicky Lórándné. Miskolci 
születésű, de édesapjától sokat 
hallott erről a városról. A Park 
Utcai Általános Iskolában ka-
pott állást, ahol 25 évet taní-
tott. 

A 14 éves korában megka-
pott gyermekbénulásból egy 
évi ágyhozkötöttség után épült 
fel annyira, hogy járni tudott. 
A gondos szülői ápolás, bizta-
tás, erős akarata adta vissza az 
életnek, a betegség sajnálatos 
visszamaradó mozgáskorláto-
zottságával együtt. A Park ut-
cában alkalmazkodva az új kö-
rülményekhez, nagy létszámú 
osztályokban tanított, nem egy 
épületet járva naponta. Oktatói 
munkája mellett szakfelügye-
lőként is dolgozott. A Pedagó-
giai Intézet részére tan-
könyvbírálatokat, tanmenete-
ket készített, dolgozott éjjel-
nappal. Vallásos neveltetése 
mindig átsegítette a problémá-
kon, a sors nem mindig volt 
hozzá kimondottan kegyes. 
Válása után édesanyjával osz-
totta meg magányát, akivel 
nagy szeretetben és megértés-
ben éltek annak haláláig. Évek 
óta egyedül él, most már több 
ideje jut, hogy ezoterikus (be-
avatottak által érthető, hozzá-
férhető) körökben mozogjon, 
szerepeljen. Sok helyen meg-
fordult városunkon kívül is, e-
lőadásokat tartott művelődési 
házakban, nyugdíjas klubok-
ban: Pécsett, Pakson, Szek-
szárdon, Kaposváron, az Al-
földön több városban, majd 
meghívták a Budapesti Rádió 
éjszakai műsorába, a Pécsi 

Stúdióba és Televízióba is. Ér-
dekes előadását hallhattuk a 
fiatal Rádió Mohácsban is. 
Sok telefonhívást kap, külön-
leges álmok megfejtését kérik 
tőle messzi városokból is na-
ponta. Szívesen áll rendelke-
zésre, ha segíthet embertársa-
in. 

Ez itt nem a reklám helye, 
mindenki eldöntheti, milyen 
véleménnyel van az ilyen dol-
gokról, óhajtja-e álmát elemez-
tetni, érdekli-e, fájhat-e a feje 
káros földsugárzástól? Meg is 
kérdeztem Kató nénit, mi a vé-
leménye a kuruzslásról, nem 
érték-e ilyen vádak? Találko-
zott már összejöveteleken két-
kedőkkel, akik azt firtatták, 
hogy fér össze vallásossága az 
álomfejtéssel. Ellentétben sok, 
más természetgyógyásszal, 
földsugárzásmérőkkel, jósok-
kal, ő soha nem anyagiakért, 
haszonszerzésből tevékenyke-
dik. Legjobb tudása szerint 
akar segíteni, még a rossz 
álom fejtésével is. 

Vallja: az előre tudott kel-
lemetlenségekre is jobb felké-
szülten várni, mintha nem várt 
eseményként élnénk meg azt. 
Megálmodta előre sok olyan 
ismert személynek a halálát, 
pedagógusokét, akik már nem 
lehetnek az élők sorában. Be-
következett haláluk, ahogy ál-
modta: 1973 őszén Szántó La-
josné, 1982 januárban Faddi 
Istvánná, majd 1987 tavaszán 
Kiss Miklósné - meséli. 

Különös világ az álmok vi-
lága, s annak értése, elemzése 
sem mindennapi dolog. Sokfé-
le ember van, aki ateista, aki 
vallásos, aki hisz a csillagok-
ban, és van, aki csak magában. 
Amíg egyes típusok egymást 
nem sértik, rendesen dolgoz-
nak, ellátják családjukat, jól 
megférhetnek a Nap alatt. 

Városunkban igazán sok ér-
tékes, érdekes egyéniség van. 
Tréki Török Katalin is ilyen 
ember. Tisztel minden vallást, 
szerette hivatását, kiállta az 
élet megpróbáltatásait. Bizo-
nyára tehetséges textiltervező 
vált volna belőle, ha sorsa nem 
alakul másként. Most is őrzi 
főiskolás rajzait, ruhaterveit. 
Tiszteli ellenfeleit, jóakaróit és 
örömmel tölti el, ha úgy érzi, 
segíthetett valakin. 

M-Nyírek Judi t 

Az elmúlt hetekben megbe-
szélést folytatott a Mohácsi 
Vízirendészeti Örs parancsno-
ka, Szerencsés József és a Dél-
Dunántúli Természetvédelmi 
Felügyelőség munkatársa, De-
rne Tamás természetvédelmi 
őr, aki a Béda-Karapancsa Táj-
védelmi Körzet bédai oldalán 
teljesít szolgálatot. 

A megbeszélés tárgya a táj-
védelmi körzetben, a különbö-
ző fokozatú természetvédelmi 
területeken folyó tevékenysé-
gek ellenőrzésének összehan-
golása, a közös fellépés volt a 
szabálysértők ellen. 

Derne Tamás elmondta, 
hogy a „fokozottan védett" mi-
nősítés már magas védettségi 
kategóriának számít, s bizony 
a Béda-Karapancsa Tájvédel-
mi Körzetben számos ilyen te-
rület található. A közhiedelem-
mel ellentétben ezek nemcsak 
erdők lehetnek. Ilyen védettsé-
gi besorolást kaphat egy erdő-
folt, egy rét vagy vízterület. 
Fokozottan védettek lehetnek 
adott területek, egy állatfaj, 
madár, hal, vagy egy növény-
populáció miatt is. A fokozot-
tan védett fajoknál, mint pél-
dául Bédában a réti sas, a fe-
kete gólya vagy a kerecsensó-
lyom, különösen fontos a köl-
tés háborítatlanságának bizto-

23 éves, fényképész va-
gyok. Vállalkozóként dolgo-
zom. 

Tanulmányaimat a Széche-
nyi István Általános Iskolában 
és a Kisfaludy Károly Gimná-
ziumban végeztem. 

Nyolcadikosként divatter-
vező, bőrdíszműves vagy 
aranyműves szerettem volna 
lenni. Mindenképpen olyat 
akartam csinálni, amiben van 
valamilyen alkotói tevékeny-
ség. Édesanyám javaslatára 
azonban a gimnáziumba kerül-
tem. 

A gimnázium akkor szá-
momra egy hivatalnoki, peda-
gógusi vagy jogi, orvosi pálya 
lehetőségét villantotta fel. 
Tudtam, egyik sem nekem va-
ló. Ugyanis szeretem, ha kéz-
zel fogható, látható eredménye 
van a munkámnak. 

így ki tudom fejezni néha a 
belső érzéseimet. 

Próbálkoztam rajzolni is, de 
nem abba az irányba „visz" a 
kezem, ahogy én azt belül, ma-
gamban látom. 

Középiskolás éveim alatt 
volt egy kis automata fényké-

sítása. A réti sast elég, ha két-
szer megzavarják a költési idő-
szakban, elhagyja fészkét, ab-
ban az évben már nem költ. 
Tavaly sikeres volt a költése, 
de azt megelőzően 3 évig nem. 

Ezért elvileg vagyis a hatá-
lyos rendelkezések szerint a 
fokozottan védett területekre 
már belépni is csak enge-
déllyel lehet. A bédai oldalon 
fokozottan védett területek 
például a Macskaluk és a Szú-
nyog-sziget belső vizei, s per-
sze nagyszámú erdőterület is. 

A vízirendészet vezetője és 
a természetvédelmi őr meg-
egyezett, hogy a jövőben több-
ször szerveznek majd közös 
szolgálatot, tartanak közös el-
lenőrzéseket mind a horgá-
szok, mind a halászok és a 
mindkét módszert orvul és en-
gedély nélkül alkalmazók vo-
natkozásában. A tavasz folya-
mán a tájvédelmi körzetben új 
táblák kerülnek ki, többek kö-
zött a külső-bédai motorcsóna-
kázást a hajózási szabályzat-
nak megfelelően tiltó tábla is. 

A fokozott ellenőrzések so-
rán nemcsak a vízenjárókra, 
hanem az illegális agancsgyűj-
tőkre és fakivágókra is na-
gyobb figyelmet fognak fordí-
tani. Ez utóbbi különösen el-
harapózott az elmúlt időszak-

pezőgépem s szívesen fotóz-
tam vele. Érdekelt, hogy a ké-
pen esetleg sokkal szebb a lát-
vány, mint a valóságban és 
hogy visszahozza az ember 
emlékeit. 

Aztán egy barátom - látva 
a felvételeket - javasolta, men-
jek el fényképésznek. 

Ezen eltöprengtem: ez a 
szakma eddig eszembe sem ju-
tott. Pedig ebben is benne van 
minden, amit elképzeltem... 

Megfogadtam, ha az első 
fényképész, akihez elmegyek, 
felvesz tanulónak, akkor fény-
képész leszek... 

Vittem magammal a koráb-
bi fényképeimből, és felvettek. 
Egy darabig Mohácson vol-
tam, majd Pécsett bővítettem 
szakmai tudásomat. Itt lehető-
ségem nyílt jelentős fotósokkal 
s munkáikkal is megismerked-
nem. Ebben volt az igazi tanu-
lás, nem a nyolcórai munká-
ban... 

Tanulmányaimat követően 
egy évig készültem az önálló 
fényképészi munkára. Fél 
munkaidőben dolgozva tervez-
tem, építettem lassan a saját 

ban. A Cigány-zátonyon pél-
dául egy területen mellmagas-
ságban tarolták le a fákat stíl-
fűrésszel, bizonyára azért, 
hogy az illetőknek ne kelljen 
hajladozniuk. 

A természetvédelmi őrök 
egyébként a szabálysértőket 
dátumozó fényképezőgéppel 
örökítik meg, míg a vízirendé-
szet a videó bevezetését terve-
zi a szezonban az igen-igen 
megszaporodott víziszabály-
sértők, hallopók és társaik 
megfékezésére. Már az idei 
évad elején eredményesek vol-
tak vízirendőreink, akik Duna-
szekcső térségében „gereblyé-
zőket" csíptek meg. 

Ahhoz, hogy az ellenőr-
zéseknek a megelőzésben 
megfelelő szerepe lehessen, 
szükség van arra, hogy a vé-
dett területeken betartandó 
szabályok ismertek legyenek 
az állampolgárok, horgászok-
halászok körében. Ezért la-
punkban (következő számunk-
tól) az igazi halfogási szezon 
kezdetéig ismertetjük a legfon-
tosabb szabályokat, rendelke-
zéseket, különös tekintettel a 
Béda-Karapancsa Tájvédelmi 
Körzetre. 

Köveskuti Péter 

életemet. Nem akartam kötött 
dolgokat: munkaidőt, főnököt 
stb. 

Van telefonom és üzenet-
rögzítőm, így minden érdeklő-
dővel tudom tartani a kapcso-
latot. S ha valaki azt szeretné, 
hogy akár vasárnap éjjel fény-
képezzem le, azt is vállalom... 

Szívesen készítenék a jövő-
ben több reklámfotót, mert a 
sablonmunkát nem szeretem. 
A jelenleg látható képeim kö-
zött (Rittlinger étterem, Hor-
váth K. utca 2.) is van két rek-
lámfotó: a , Jeges kávé" és a 
„Campari" című, melyeket ko-
rábban készítettem. Ezen a tár-
laton egyébként régebbi felvé-
teleimből válogattam. Kissé 
vegyes ez az anyag, de tükrözi 
érdeklődésemet. 

Van benne tájkép, portré, 
akt s kissé filozófikusabb alko-
tás is. 

Az érdeklődők Laborci Ju-
dit fotóit a Rittlinger étterem-
ben láthatják március 5-ig na-
ponta 11-23 óráig. 

Szököcs Béla 

Alkotni szerettem volna... 
Á fényképész, Laborci Judit nyilatkozik 
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Helytörténet 
Tihanyi János 

1922. május 24-én a püs-
pök engedélyezi, hogy magyar 
és német nyelven kinyomtas-
son Hit, remény, szeretet cí-
men egy imakönyvet, s ebben 
az imakönyvben egy Jani bácsi 
által írt ima is megjelent, 
mindkét nyelven. 

1923. szeptember 15-én az 
Országos Katolikus Szövetség 
Pécsett katolikus nagygyűlést 
rendezett, melynek szervező-
gárdájában ő is szerepelt. 
Zichy Gyula püspök, Zichy Já-
nos, az Országos Katolikus 
Szövetség elnöke köszönetet 
mondtak fáradozásáért, és gra-
tuláltak a gyűlés sikeréhez. 

1924. június 2-án kelt le-
vélben a püspök felkérte Jani 
bácsit, hogy a pécsi székes-
egyház felszentelésének évfor-
dulóján a székesegyházban az 
ünnepi szónoklatot tartsa meg. 
Az irat szélére Jani bácsi a kö-
vetkezőket jegyezte fel: „ Ha 
a jó Isten megengedi, úgy jú-
lius 17-én, vasárnap ott leszek, 
hogy a beszédet megtartsam." 
Beszédének címe: „ A temp-
lom a lelkek otthona, amely-
ben jó tanácsot, vigasztalást és 
segítséget találunk." 

1928. július 26-án kelt le-
vélben Virág Ferenc püspök 
(közben Zichy Gyula püspököt 
kalocsai érseknek nevezték ki) 
köszönetet mond a Szent Ka-
talin-i hitközség problémáinak 
bölcs és tapintatos megoldásá-
ért, s ezért főpásztori elisme-
résben részesítette. A fennma-
radt iratok szerint többször 
igénybe vette kitűnő tárgyaló-
készségét, s ahogy a köszönő-
levelekben maga a püspök jel-
zi, bölcsességét és tapintatos-
ságát, melyért mindenkor fő-
pásztori dicséretben részesítet-
te. 

1930. február 1-én kineve-
zik az abaligeti körjegyzőség 
testnevelési bizottsága tagjává. 

Az Országos Testnevelési 
Tanács a 10 éven keresztül 
végzett sikeres tevékenysége 
elismeréséül az ezüst testneve-
lési érmet és elismerő okleve-
let adományozta számára. 

Ugyancsak elismerő okle-
velet kapott 1931. július 16-án 
az alispántól a magyar népmű-
velésben kifejtett munkájáért. 

1938. május 24-én a bolgár 
cártól vörös szalagos emlékér-
met kapott. 

Mindezekből kitűnik, mi-
lyen sokoldalú ember volt, de 
meg kell még jegyezni, hogy 
javadalmi földjén is kitűnően 
gazdálkodott, és a Földműve-
lésügyi Minisztérium részére 
küldött kimutatásai és jelen-
tései is kifogástalanok voltak 
(ezért dr. Rurek László akadé-
miai tanár köszönetet mondott 
1932. február 16-án kelt leve-

c. iváni apát, plébános 
lében). 

1935. augusztus 21-i dá-
tummal a mohácsi belvárosi 
plébánia plébánosa lett. 

A 20-as évek elején -
1926-ban - helyezték el Mo-
hácson a Fogadalmi Templom, 
vagy ahogy ő nevezte, Csata-
téri Emléktemplom alapköveit. 
Elődje nem sokat törődött a 
templom építésével. Mint 
ahogy az előbbiekben is láttuk, 
nemcsak Zichy, de Virág püs-
pök is felismerte a kitűnő szer-
vezőt benne, s minden valószí-
nűség szerint a mohácsi kine-
vezés egyik döntő oka a Foga-
dalmi Templom építkezésének 
átvétele, felépítése és befejezé-
se volt. Rengeteget lehetne írni 
Jani bácsiról és a Fogadalmi 
Templomról, mert megszál-
lottja lett az ügynek, és a há-
borús események ellenére is a 
templomot felszentelhető álla-
potba hozta. Sok küldöttséget 
volt szerencsém a templomba 
elvezetni, de sok ismerőst és 
barátot is. Mindig szeretettel 
és fájdalommal mutatom meg 
az emléktáblát a templom fa-
lán, mely ő az nevét hirdeti. 

Jelentős kis könyvecskét 
adott ki (55 oldal) „Tájékoz-
tató a mohácsi Csatatéri Em-
léktemplomról" címmel, mely-
nek egy példányát őrzöm. Itt 
ragadom meg az alkalmat, 
hogy egyéb irodalmi műveit is 
bemutatssam: 

1. „ A mohácsi-belvárosi 
plébánia története" 

220 oldallal, készült: 1943-
50-ben. 

2. A mohácsi csatatéri em-
lék- és fogadalmi templom tör-
ténete. Készült: 1943-49-ben. 

3. „ A mohácsi római kato-
likus egyházközség tanügyi 
története" 68 oldallal, készült: 
1943-50-ben. 

4. „ A mohácsi-belvárosi 
plébánia istentiszteletei és szo-
kásai" 28 oldallal, készült: 
194349-ben. 

5. „Tájékoztató a mohácsi 
csatatéri emléktemplomról" 56 
oldallal, készült: 1956-ban. 

(Ezek a művek gépelve és 
bekötve megtalálhatók a Mo-
hács belvárosi plébánia, vala-
mint a Kanizsai Dorottya Mú-
zeum könyvtárában.) 

Virág Ferenc püspök 1936. 
december 6-án kelt leveléből 
idézek: „ Szentséges Atyánk, 
XI. Pius pápa alázatos előter-
jesztésem alapján Nagyon 
Tisztelendőségedet buzgó papi 
életével és odaadó lelkipászto-
ri munkásságával szerzett ér-
demeinek elismeréséül tiszte-
letbeli kamarásai közé méltóz-
tatott legkegyelmesebben fel-
venni." 

1938-ban a Mohács Városi 
Gimnázium róm. kat. hitokta-

tásának püspöki biztosává ne-
vezték ki. 

Ismét egy másolat 
(2333/1942): „ Virág Ferenc 
Isten irgalmából és az apostoli 
szentszék kegyelméből pécsi 
püspök Emlékezetül adjuk 
mindazoknak, akiket illet, 
hogy Mi alulírottak mind a pé-
csi Egyházmegyének Isten ke-
gyelméből és az Apostoli 
Szentszék jóvoltából, ezidő-
szerint való főpásztora miután 
a szerencsétlen kimenetelű 
1914-18. évi világháború befe-
jezése, illetve Magyarország 
területi épségének és koronás 
királyának elvesztése óta a ki-
rályi hatalom gyakorlása szü-
netel, az Apostoli Szentszék-
nek, a Szertartások Szent Bi-
zottsága útján 1933. évi no-
vember hó 20-án S.52/1932. 
sz. alatt közzétett legkegyel-
mesebb rendeletével a pécsi 
Egyházmegyében üresedésbe 
jutó címzetes apátságok és 
címzetes praepostságok ado-
mányozására a felhatalmazást 
elnyertük. 

Ezen felhatalmazás alapján, 
melyet hiteles másolatban lel-
kiismeretes miheztartás végett 
./. alatt csatolok, a pécsi Egy-
házmegyéhez tartozó és ezidő-
szerint üresedésben lévő Bol-
dogságos Szűz Máriáról neve-
zett Iván-I. címzetes apátságot 
- tekintettel azon hosszas érté-
kes és buzgó munkássságra, 
melyet Tihanyi János pápai tb. 
kamarás mohács-belvárosi plé-
bános a lelkipásztorkodás te-
rén immár közel négy évtize-
des óta kifejtett és kifejt az 
említett Boldogságos Szűz 
Máriáról nevezett iváni c. 
apátságot minden jogaival 
együtt neki adományozzuk. 

Egyben az Irántunk és 
jogutódaink iránt tartozó hű-
ség, engedelmesség és tisztelet 
esküjének kivétel után neve-
zett c. apátnak a főpapi jelvé-
nyek használatát - azon korlá-
tokon belül, melyeket az apos-
toli szentszék a püspököknél 
alsóbbrangú praelátusokra 
nézve kötelezőleg előírt -
megengedjük s az illető Egy-
házak jogainak épségbentartá-
sával őt mindazon főpapi tény-
kedésekre szóló jogosultsá-
gokkal felruházzuk, melyek 
végzését neki az Apostoli 
Szentszék fentidézett rendelete 
megengedi s amelyekben a 
Szentkenet elő nem fordul. 
Kelt, Pécsett, az Umak 1942. 
esztendejében, Szent Jakab ha-
vának 2. napján, Sarlós Boldo-
gasszony ünnepén. Ferenc 
püspök s.k." 

(folytatjuk) 
Hargitai Ottó 

A Dlusztus-család 
Krónikája, Pécs 1981. 

Gász Mihály, 
a harmonikái 

„Először zenészt kell nevelni!" 
Zenész körökben nem ismeretlen Gász Mihály 

neve, de olvasóink közül sokan nem tudják, hogy 
városunkban a Táncsics Mihály utca 9. sz. alatti ház-
ban lakik a gyerekek körében is népszerű harmoni-
kás Misi bácsi. Mélységes zeneszeretete, amely vé-
gigkísérte egész életén át, ma is eröt ad neki, hogy 
már a hetedik x-en is túl korát meghazudtoló frisses-
séggel, energiával foglalkozzék a gyerekek zenei ok-
tatásával. Az idő kerekét visszaforgatva zenei pálya-
futása kezdeteiről a következőket mondta el. 

- Palotabozsoki születésű vagyok, szüleimmel 13 
éves koromban, egészen pontosan 1938. február 2-
án költöztünk Mohácsra. Édesapám cementáru-ké-
szhő és a palotabozsoki zenekar tagja volt, tubán 
játszott. Először 8 éves koromban hegedűn tanultam 
játszani, majd fúvóson és harmonikán. A harmoniká-
zás tetszett meg legjobban, a leventezenekarban 
kezdtem el zenélni. Tanáraim közül meg kell említe-
nem Városi Mihály, Dunai Nándor, majd később Kör-
nyei Pál nevét, aki átvette a zenekar vezetését. Ké-
sőbb a tűzoltózenekarba kerültem, majd 1947-ben a 
katonaság ideje alatt a katonai zenekarban nagyon 
sokat tanultam, minden zenélés egy külön élmény 
volt. 1950-ben megnősültem, feleségem Czeitvogel 
Éva. Két gyermekünk született, József és Éva, akik 
azóta kiröpültek a családi fészekből. Fiam Budapes-
ten él és dolgozik, lányom Majson él, unokáink gyak-
ran nálunk tartózkodnak. 

A beszélgetés közben a családi fotók mellett na-
gyon sok fénykép előkerült, amelyek az egykori báli, 
lakodalmi zenei fellépésekről tanúskodnak. 

- Valóban Mohács környékén számtalan faluban 
léptem fel zenekarommal egészen 1984-ig. Sokszor 
bizony késő este értünk haza. Voltunk Nagynyárá-
don, Lippón, Geresdlakon, Véménden. Főleg tánc-
zenét, az un. sramli zenét játszottuk. Első zeneka-
runk neve a Poppeye volt, 1948-ban tagjai a követ-
kezők voltak: Király József, Döbrössi Ernő, Magát 
Ferenc és Halász Jenő. Utána jött a Melódie nevü 
együttes, együtt játszottam Gódi Ferenccel ós Gódi 
Györggyel, valamint Pötz Istvánnal is. Sajnos, az 
egykori zenésztársak közül már többen nem élnek. 
Hiába, nincs az a szép játék, amit egyszer ne kellene 
abbahagyni. 

- Mi kell ahhoz, hogy valakiből jó harmonikás 
legyen? 

- Ha valaki nem szellemi fogyatékos, abból mind 
lehet jó muzsikus. Egyedül a rengeteg gyakorlás 
szükséges hozzá. Jómagam is naponta 3 órát gya-
koroltam, a tánczenétől kezdve a komoly zenéig min-
dent játszottam. És még a mai napig is minimum 
másfél órát gyakorlok. A kottabeszerzésre nagy gon-

dot fordítottam, a Budapesten megrendezésre kerülő 
harmonika-hangversenyeken mindig részt vettem. A 
kották gyűjtése mindig is egyik szenvedélyem volt, 
így az évek során szinte megszámlálhatatlan 
mennyiségű kottával rendelkezem, ezenkívül az órá-
kat is gyűjtöttem, ebből is van jónéhány darab. Ked-
venc hangszeremből, a harmonikából 14 darabot őr-
zök különböző nagyságban, emellett még néhány 
trombita, kürt és tuba is található a gyűjteményem-
ben. 

- Úgy tudom, hogy harmonikatanítással még ma 
is aktívan f o g l a l k o z i k . Kik voltak a jelesebb tanítvá-
nyai? 

- A környéken lévő zenekarok tagjai 80 %-ban 
mind nálam tanultak meg harmonikázni. Tanítványa-
im között Tornai Feró, Frey Lajos, a Keszler- és 
Ungstetter-gyerek nevét kell megemlítenem. Fúvós-
zenekart vezetek Véménden és Hímesházán. Való-
ban egy héten két alkalommal kedden és pénteken 
járok Véméndre 8-9 éves általános iskolás gyereke-
ket tanítani. Ebben a munkában köszönetet kell mon-
danom Horváth Etelének, aki a véméndi kultúrház 
vezetője, és áldozatos munkájával segíti a kis ze-
nésztanulók képzését. Tanítványaim közül már so-
kan továbbtanultak, egyetemre járnak, de a hétvégi 
próbákra hazajönnek és szívesen gyakorolnak. Leg-
nagyobb örömet számomra mindig az jelentette és 
jelenti ma is, ha a tanítványaim valahol szépen sze-
repelnek. Először mindig zenészt kell nevelni, és a 
jó zenészekből alakulhat meg a jó zenekar. 

Szaksz Éva 

A Sokác Kör jubileuma elé 
Fennállásának 90. évfordulóját 

készül megünnepelni városunk 
meghatározó jelentőségű nemze-
tiségének társadalmi egylete. 
Amint a szervezés hónapjaiban 
lázas, lelkes megbeszélések ké-
szítették elő a nagy eseményt, 
most is keresik sokácaink a mó-
dozatokat, ahogyan méltó keretek 
között tehetnék feledhetetlen ün-
neppé a ritka jubileumot. Igen ám, 
csakhogy - mint Kovácsics Má-
tyás pedagógus barátom elpana-
szolta - minden olyan dokumen-
tációnak nyoma veszett, mely 
konkrét alapjául szolgálhatna az 
emléklapnak. Örömmel vettem te-
hát a fölkórést, hogy legalább el-
nagyoltan tegyem közzé a Mohá-
csi Hírlapban azokat az ide vonat-
kozó adatokat, melyek kutatásaim 
során kezem ügyébe akadtak. 

Alaptól a tetőig! 
MAROCCO Kft. 

fax: 

Mohács, Budapesti ou. 
Tel.: (69) 322-840, 

(69) 322-845, telex: 12-550. 

Építőanyag-értékesítés kedvező 
árakon! 

Megrendelhetők: 
Betongerendák, áthidalók, béléstestek, födémpa-
nelek, különféle téglák, cserepek (Bramac, bé-

késcsabai), épületfa, nyersbeton mixeres kiszol-
gálással, folyam kavics, folyamhomok, cement, 

égetett mész, egyéb építőanyag. 
Igény szerint házhozszállítással! 

Századunk elején az 1926-
ban kiadott városi évkönyv szerint 
- ma már joggal lepődünk meg 
ezen - „a sokácság a lakosság-
nak több mint felét alkotta. Akik a 
kör megalapítását elhatározták, 
ennek a jóravaló népnek módot 
akartak nyújtani, hogy speciális 
igényeit figyelembe vevő egyesü-
letben fejlessze műveltségét". Az 
1905. június 25-én megalakult 
Mohácsi Sokácok Magyar Olvasó-
köre elnevezésében mutatkozó 
ellentmondás csak látszólagos: 
nem a sokácság assziminálását 
írta zászlajára, hanem azt a meg-
kerülhetetlen kettősséget vállalta, 
hogy a sajátos népi hagyományok 
megőrzését a közös haza, a kö-
zös szülőföld iránti eszmei, kultu-
rális hűséggel ötvözze szerves 
egységbe. A kör első, hét évig 
működő elnöke az a Jagics Jó-
zsef (1849-1912) ügyvéd volt, aki 
1896-tól 1901-ig Mohács ország-
gyűlési képviselőjeként szerzett 
magának tekintélyt. Alelnökké a 
sokácság körében igen népszerű 
dr. Réder Károly (1861-1933) ügy-
védet választották. 

Október elsején került sor az 
egylet első bérelt otthonának 
megnyitására a Tomori utcában, 
két kicsiny szobában. A többszáz 
főnyi ünneplő közönség a ház ud-
varában zsúfolódott össze. A Mo-
hács ós Vidéke cím lap beszámo-
lója szerint a házavatón „hosszan 
éltették László Illést, akinek orosz-
lánrésze volt az egyesület meg-
alakításában". 32 évig nem volt a 
körnek saját otthona. Ezekben az 
évtizedekben rendezvényeit hol 
az iparoskörben, hol a Koroná-

ban, hol a katolikus legényegylet-
ben tartotta. A bálokat megelőző 
műsorok általában prelóval (fonó-
jelenettel) kezdődtek. A konfe-
ransz nem csak sokácul hangzott 
el, hiszen mindig jelentős szám-
ban vettek részt az estélyeken a 
körrel szimpatizáló magyarajkú 
polgárok és városi vezetők is. A 
főszerepet a tamburazenekar és a 
folklórcsoport játszotta. A monoló-
gokat, szavalatokat, énekszóló-
kat, színpadi jeleneteket a város 
legnépszerűbb amatőr rendezője, 
Rideg Ferenc (1878-1956) ková-
csolta szerves egységbe. 

1912-től 18 éven át dr. Praka-
tur Tamás (1879-1928) ügyvéd el-
nökölt, 1930-tól dr. Német Kálmán 
(1893-) ügyvéd, 1937-től Pétery 
Károly (1895-) iskolaigazgató. 
1930. június 25-én, a negyedszá-
zados fennállás emlékünnepén, 
Csupity Lukács (1876-1940) jegy-
ző ismertette az egylet múltját. 
Ezen a gyűlésen fogalmazta meg 
Pétery Károly - aki a mohácsiak 
számára mindvégig Petrovics Ka-
la bácsi maradt - ma is időszerű 
hitvallását: „ Ha Sopron a magyar 
hűség városa, akkor a mohácsi 
sokácság a magyar hűség népe". 

A sokác kör székházának ava-
tójára is emlékezve, melyre 1937-
ben került sor, záradókul joggal 
szögezhetjük le: az 1932-től ren-
dezőként, 1939-től egyleti igazga-
tókónt működő Treuer Ferenc 
(1910-) buzgalma országos folk-
lórsikerek sorozatára vezette a 
sokác táncosokat, énekeseket, 
színjátszókat. 

Bojtár László 
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Gyalogpecsenye 
Hozzávalók: 4 kicsi sertésláb, 2 pár virsli, 4 vékony szelet 

füstölt sajt, 3 gerezd fokhagyma, 2 evőkanál ketchup, 1 evőkanál 
paprikakrém, 1 kiskanál mustár, 1 mokkáskanál őrölt bors, só. 

Köretnek: 60 dkg burgonya, a sütéshez olaj. 
A megtisztított, megmosott lábakat sós vízben puhára főzzük, 

majd leszűrjük. A csontokat ügyesen kiszedjük és helyükre le-
héjazott virslit teszünk. A zúzott fokhagymát összekeverjük a 
ketchuppal, a paprikakrémmel, a mustárral meg az őrölt borssal, 
és a keverékkel megkenjük a megtöltött lábakat. Végül mind-
egyikre szelet sajtot fektetünk és egy tűzálló tálba téve, forró 
sütőben szép rózsaszínűre sütjük,. Olajban pirosra sütött hasáb-
burgonyával és salátával tesszük az asztalra. 

J ó étvágyat! 

Régi sokác szokások 
Az 1900-as évek elején a voltak: kocsonya, töltött ká-

farsang 3. napján a fiatalasz- poszta. Csibét vágtak és azt 
szonyok a pincékbe mentek sütve vagy pörköltnek elké-
mulatni. Süteményt, fánkot s z í tve tálalták. A különféle sü-
vittek magukkal, táncoltak, temények között a házilag ké-
énekeltek, szájharmonika volt s z f t e t t f á n k v o k a fós2ereplő 

a muzsika. A lányok, férfiak í m e a f a r s a n g l f á n k re_ 

ceptje: 1 kg liszthez egy kis nem vehettek részt ezen, és ha 
véletlenül egy férfi betévedt a „ , . . . . 

,, , . , . . . sot, cukrot teszünk, egy bögre-pincébe, azt szokás szerint le- , „ , 
vetkőztették. Estefelé a fia- b e n k e l e s z t e t t Vésztővel, 3 4 
talasszonyok visszatértek a fa- tojássárgájával, vaniliás cukor-
luba, és a kocsmában folytató- r a l ÍÓ1 összegyúrjuk. Egy kis 
dott a mulatozás, itt már a fér- fehérborral is ízesíthetjük. A 
fiak fogadták őket. A jelmezbe tésztát kisodorjuk, pogácsa-
- maszkába öltözés nem volt szaggatóval kiszaggatjuk, és 
divat falun. forró zsírban kisütjük. Még 

A farsangi időszak hagyó- forrón porcukorral meghintjük. 
mányos ételei a következők SzÉ 

Matiné és éjszakai előadás 
Tervek a moziban 

Megíratlan naplómból 
9. A dolgozó népet szolgálom! 

A kilencvenes évek elején, 
a videózás tömegessé válásá-
val, a parabolák vásárlási lehe-
tőségével a műholdas tévéadá-
sok elérhetővé váltak, s ezért 
egyre kevesebben érdeklődtek 
a mozifilmek iránt. Ha bepil-
lantunk a Kossuth Filmszínház 
statisztikai adataiba, 1994-ben 
a 93-as évhez viszonyítva már 
emelkedést regisztrálhatunk: 
14 ezerrel többen mentek el a 
vetítésekre, ami 2 millióval 
több bevételt jelentett. Mindez 
a kínálat bővülésének és a 
megjelenés gyorsaságának kö-
szönhető. Tevékenységünket a 
továbbiakban is szeretnénk bő-
víteni. 

Terveink között szerepel, 
hogy az iskolák szorgalmi ide-
je alatt minden hónap első va-
sárnapján, délelőtt 10 órai kez-
dettel a gyerekeknek meseso-
rozatot indítunk a következő 

kínálattal: 
Március 5. 

- A dzsungel könyve 
Április 2. 

- Hüvelyk Panna 
Május 7. 

- 101 kiskutya 
A júniusi film még bizony-

talan, várjuk az új filmek meg-
jelenését, s még időben kedves 
nézőink tudomására hozzuk. 

A választék bővülését szol-
gálná az éjszakai előadások 
beindítása áprilistól minden 
szombat este 22 órai kezdettel. 
A matinékra a gyerekek; a 18-
20 órai előadásokra zömében a 
fiatalok járnak, és ezért az éj-
szakai előadásokon a felnőttek 
körében felmerülő igényeket 
szeretnénk kielégíteni, termé-
szetesen más stílusú filmekkel. 

Jáger Vilmos 

Szólhat-e szerb 
kóló Mohácson? 
Az egykori Jugoszlávia te-

rületén kirobbant polgárhábo-
rú, a szövetségi állam szétesé-
se óta felvetődik a címben sze-
replő kérdés. 

Különösen ilyenkor, a bu-
sójárások alkalmával válik ak-
tuálissá Mohácson ez a prob-
léma, amióta menekültek él-
nek közöttünk, ó k vetették fel, 
majd anyaországukból érkez-
tek jelzések, miszerint rosszal-
ják, hogy itt a tüzes farsangi 
ritmusok között szerb zene is 
szól a hangszórókból. Utóbb 
már néhány mohácsi sokac is 
átvette ezt a gondolkodásmó-
dot. Sajnos. 

Sajnos, mert elfelejtik azt, 
hogy legalább 200 éve béké-
ben él ebben a városban több 
nemzetiség, köztük a szerbek 
is, akiknek temploma is van 
Mohácson, ikonosztáza 
messze földön híres. 

Ebben a városban jól meg-
fért egymással századokon át a 
kálvinista és a katolikus ma-
gyar, görög-keleti szerb és a 
katolikus sokac, valamint a 
sváb és cigány, sőt még a zsi-
dó is. Nem volt kifogásuk egy-
más kultúrája, zenéje, tánca el-
len. Sőt. Együtt táncolták azt, 
s ma is van erre törekvés. Ettől 
gazdag kultúrájú ez a város. 

Éppen most ne szólhatna a 
zenék között szerb kóló is far-
sangkor? tier 

A tavasz közeledtével bizo-
nyára sokan készülődnek gyü-
mölcsfáik metszésére. A ma-
gára hagyott gyümölcsfa is 
meghozza a maga termését, 
akkor miért is olyan fontos a 
metszés? A gyü-
mölcsfacsemeték alakító met-
szésével a termesztési célnak 
megfelelő nagy felületű koro-
nát hozunk létre, gyorsítjuk a 
gyümölcsfák termőrefordulá-
sát. Metszéssel szabályozzuk a 
hajtásnövekedés, a termőrész-
képződés és terméshozás 
egyensúlyát, ily módon fenn-
tartva a gyümölcsfa termőké-
pességét. A metszéssel lehető-
ségünk van nemcsak a gyü-
mölcs mennyiségének szabá-
lyozására, hanem a minőség 
javítására is. 

A Rádió Mohács azonos cí-
mű műsorában legutóbb el-
hangzott témához kapcsolódva 
az almatermésűek metszéséhez 
adnék néhány tanácsot. Az al-
ma- és a körtefák koronájában 
terméshozás szempontjából a 
legértékesebb részek az un. rö-
vid termőrészek. Ezek hosszuk 
szerint lehetnek dárdák (0,5-5 
cm) és termőnyársak (5-20 
cm) /1. ábra/. Az almások 
vesszőinek oldalán csak hatás-
rügy található, a virágkezde-
ményeket tartalmazó vegyes-

Mint a néphadsereg újonca 
ezzel a köszöntéssel kiáltottam 
1951-ban világgá a proletár in-
ternacionalizmus melletti eltö-
kéltségemet. Az első sorakozót 
azzal tette ünnepélyessé kikép-
ző őrmesterünk - a földkerek-
ség egyik legbutább zupása - , 
hogy tolmácsolta Farkas Mi-
hály honvédelmi miniszter 
üzenetét: „Elvtársak, hamaro-
san lerohanjuk az imperalistá-
kat!" Talán a sors iróniája, 
hogy a Mohácson hat éve 
elbliccelt pontonhídépítés 
most fenyegető harci feladat-
ként borzolta háborgóvá lelki-
világomat. Ott idétlenkedtem 
Kisdobak és Dunaremete tér-
ségében egy 7000 utászt szö-
ges drótkerítés mögé gyömö-
szölő mosoni gulagban. Kőből 
épített pavilon csak a tisztek-
nek jutott, mi, egyszerű harco-
sok, sátortáborban szorong-
tunk. Éjszakánként csak élére 
állítva fértünk el a közös 
priccsen, megfordulni csak 
közmegegyezéssel lehetett. A 
kiképzés kezdetén még júliusi, 
40 fokos kánikulában gyötrőd-
tünk. A 3 hónapos internálás 
végén hajnalonként dér vonta 
csillogó fehérbe meredező 
szemöldökünket. 

Maradandó élményemmé 
vált a jeles őrmestertől elren-
delt bemutatkozás. Parancsára 

rügyek mindig a rövidebb-
hosszabb termőrészek csúcsán 
helyezkednek el. Emiatt már 
az alakító metszésnél arra kell 
törekednünk, hogy a fiatal kor-

< 
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ban erőteljesen növekvő fákat 
minél gyengébb kihajtásra 
késztessük. Ezért az első öt év-

- ben csak nagyon gyengén met-
szünk, mert erős metszéssel 
még erősebb növekedést érünk 
el. A metszés mellett hajtásle-
kötözéssel segítjük elő a 
vázágrendszeren a rövid ter-
mőrészek mennyiségének nö-
vekedését. 

Az almafajtákat különböző 
növekedési erélyű alanyokon 
hozzák forgalomba. Az inten-
zív gyümölcstermesztésben és 
házi kertben is előtérbe kerül-
nek a gyengébb növekedésű 

ki-ki közölte a nevét, foglalko-
zását, lakóhelyét. „Bojtár 
László kántor Mohácsról" -
jelentettem gyanútlanul pecke-
sen. „Miféle csodabogár? Ta-
lán nem jól értettem" - humo-
rizált Rákosi délceg szárnyse-
géde. Készséggel ismételtem. 
Erre egy felbőszült oroszlán 
vérszomjával üvöltött fel: 
„Század, röhögj!" Hárman-né-
gyen föl is nevettek. Ők fel-
fogták, hogy egy kiröhögni va-
ló alak keveredett közéjük. A 
többség passzivitását azonban 
nem tudta elviselni a felfuval-
kodott hatalmasság. „Békaug-
rás a gyakorlótér körül!" -
osztott igazságot a nép eltökélt 
képviselője. Másodjára már 
kellő eredménnyel járt felszó-
lítása. Röhögött bíz a békaug-
rástól ódzkodó század, akár-
csak Karinthynál az osztály. 

No, ezért én még megka-
pom a rehabilitációt - nyugtat-
gattam magam békítőleg. Egy 
heti alapozó gyakorlatozás 
után hívattak az irodasátorba. 
Az alakulat tisztjei közt - négy 
elemis középkáderek közé ve-
gyülve - akadt egy mérnök is 
meg egy újságírójelölt. Irataim 
közt felfedezték, hogy jogszi-
gorló vagyok. Megbíztak a 
hajlamaimnak igazán megfele-
lő századírnoki teendőkkel. 
Munkámban a kiröhögött 

alanyra oltott csemeték. A ter-
mőkaros orsó koronaforma a 
középerős növekedésű ala-
nyokra szemzett almafajták 
nevelésében terjedt el (M2, 

2.abroi 

M7, MM106 almaalany), de ki 
lehet alakítani kajsziból, 
meggyből, szilvából és körté-
ből is. Ennek a koronaformá-
nak az alakító metszésére jel-
lemző, hogy a vázkarokat le-
hetőleg visszametszés nélkül, 
csúcsrügyből neveljük, és csak 
a sudarat metsszük vissza 
rendszeresen. A vázkarok a 
központi tengelyen csigavo-
nalszerűen helyezkednek el 
egymástól 40-60 cm távolság-
ra. A metszés fontos kiegészí-
tése a termőkarok lekötözése. 
Ha a vázkaroknak kiválasztott 
vesszőket a vízszinteshez kö-

újonc csakazértis-buzgalmával 
teljesítettem mindent várako-
záson felül. Mire Farkas Mi-
hály nagy kegyesen eljött 
megtekinteni a kiképzés ered-
ményeit, a magam elgondolása 
szerinti kiállítási sátorban táb-
lázatok, grafikonok erdejével 
fogadtam. Tisztjeim előbbre is 
léptek egy-egy fokozattal a 
ranglistán. Én kiröhögött hon-
védból irigyelt honvéddé lép-
tem elő. 

Ehhez azért még valami 
hozzájárult. Meghallottam 
ugyanis az irodában, hogy 
tisztjeim a hétvégeken bejár-
nak a mosonmagyaróvári ka-
szinóba, s ott gyatra zenére 
táncolnak. Az ötlet hamar 
megfogant bennem. Zenekart 
szerveztem a táborban. Ettől 
kezdve mi jártunk be a tiszt 
elvtársak szórakoztatására, 
összkomfortos katonai teher-
autóval. Kikoplalt gyomrunk 
olyan lakodalmi vacsorákkal 
töltekezett, hogy kedvenc őr-
mesterem is megirigyelhette. 
Ki hitte volna akkor, hogy a 
nekem oly kedvessé vált Mo-
sonmagyaróvár öt évvel ké-
sőbb borzalmas sortűzzel írja 
be majd nevét népünk történel-
mébe...? 

Bojtár László 

zelítve 30-35s-ra lekötözzük, 
nagy mértékben elősegítjük a 
rövid termőrészek kialakulá-
sát. Minden évben a felada-
tunk a három legjobb helyzetű 

vázkar kialakítására alkalmas 
vessző kiválasztása és lekötö-
zése, valamint a sudár felére 
történő visszametszésével a 
tengely tovább nevelése. Min-
den évben egy újabb három 
vázágból álló emeletet alakí-
tunk ki. A harmadik évtől már 
szükség van az alsó vázágakon 
fejlődött vesszők ritkítására. A 
negyedik évben a sudarat 
visszametsszük egy alatta levő 
vízszintes helyzetű vesszőre, 
hogy a fa ne legyen 3 m-nél 
magasabb /2. ábra/. 

Hári Erika 
kertészmérnök 

A lelkiismereti és 
vallásszabadság érvényre 

juttatása 
Városunkban harmadik éve 

működik a keresztény szelle-
mű általános iskola. 

Helyet a Park Utcai Általá-
nos Iskolához tartozó Gólya 
utcai épületben kaptak. 

Egyházi tulajdonban azon-
ban a Belvárosi Iskola, vala-
mint a volt Ferences kolostor 
(kórház, óvoda) volt. 

Ezen problémák tisztázása 
miatt fogadta Kuti István pol-
gármester a Művelődési és 
Közoktatási Minisztérium fő-
osztályvezetőjét, Platthy Ivánt. 

A tájékoztató megbeszélé-
sen részt vett Csősz István plé-
bános, Lajdi Antalné képviselő 
és Grain András oktatási refe-
rens. 

Lehetőség van, hogy az ön-
kormányzati iskolából kiváljon 

a másság, az önálló felekezeti 
iskola. 

Értékbecslést kell végrehaj-
tani az ingatlanoknál, és az ér-
tékkülönbözetből kell fejlesz-
teni. 

A képviselőtestületnek 
rendkívül nagy a felelőssége, 
hogy eldöntse, hogyan is foly-
tatódjon és valójában ki finan-
szírozza és miből az igényeket. 

Feltétlenül meg kell hall-
gatni minden ebben érdekeltet, 
az intézményvezetőt, pedagó-
gusokat, szülőket. 

Döntés csak úgy születhet, 
ha a mások meggyőződését 
tiszteletben tartva, mindenki 
érdekét figyelembe véve hatá-
roznak. 

SJl. 

Új színben a Török Presszó 
Megnyitott a Török Bár 

A hivatalos átadás időpontjától, január 
20-tól újra várja vendégeit az egykori Tö-
rök Presszó. Az épület felső szintjét kb. 
másfél-két évvel ezelőtt vásárolta meg a 
KES-INVEST Rt. Azóta folyamatosan 
különféle építési munkálatokat végeztek: 
a pincerészben játéktermet létesítettek, az 
emeleti részen szolgálati lakások kerültek 

kialakításra. A Török Bár üzemeltetésének 
10 évre szóló bérleti jogát az Rt-én belüli 
Határ Kft szerezte meg. Az új belső be-
rendezés Kiss Zoltán bajai illetőségű bel-
sőépítész munkáját dicséri. A hét boksz-
ból álló, sötét bordós-piros színű berende-
zések kb. 80-90 fő kényelmes elhelyezését 
biztosítják. A nonstop üzemelő szórako-

zóhely nappal kávéházi jelleggel üzemel, 
majd este 22-23 órától hajnali 4 óráig ze-
nés, táncos műsorral várja az érdeklődő-
ket. 

Tavasszal az udvarban és az épület 
előterében további bővítést terveznek a 
kerthelyiség kialakítására. 
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A Bartók Béla Művelődési 
Központ rendezvényei 

A művelődési házban 
27-én 9 órától bőrkabátvásár 
4-én 21 órától JOY-bál 
6-án 16 órától indul a 
kishajóvezetői tanfolyam 

11-én 21 órától COCKTAIL-bál 
Moziműsor 

23-26. Frankenstein (színes, felira-
tos amerikai horror) 

R.: Kenneth Branagh 
Fsz.: Robert De Niro, Kenneth Bra-

nagh, Tom Hulce, James Woods 
T.: A Genfi-tó partján egy tizenéves 

lány fejében megfogant, majd kibontako-
zott egy furcsa történet. Az ötletből re-
gény lett - és ezzel megszületett Fran-
kenstein, minden idők lehíresebb rémme-
séje. 

27-01. Sztriptízgyilkos (színes, 

feliratos amerikai bűnügyi) 
R.: Paul Ziller 
Fsz.: Gary Busey, Kim Cattral 
02-08. Junior (színes, amerikai film-

vígjáték) 
R.: Ivan Reitman 
Fsz.: Arnold Schwarzenegger, Danny 

DeVrrO, Emma Thompson 
T.: Hesse doktor kívánós. Gyanúsan 

sokat eszik. Mégsem aggódik, hogy nő a 
pocakja. Üdvözülten mosolyog a világba, 
mert ő lesz az első férfi, aki gyereket 
szül. 

05. A dzsungel könyve (színes ame-
rikai rajzfilm) Csak de. 10 órakor! 
MATINÉ ELŐADÁS! 

R.: Wolfgang Reitherman 
09-11. Az árnyék (színes, amerikai 

kalandfilm) 
R.: Russel Mulcahy 
Fsz.: Alec Baldwin, Penelope Ann 

Miller 

Három megye ifjú zongoristái Mohácson 
Hétköznap délutánonként, de 

még sokszor szombaton is, eset-
leg vasárnap délelőtt elsétálva a 
zeneiskola mellett tapasztalhatjuk, 
hogy trombita és klarinét, zongo-
ra- és fuvolaszótól hangos a kör-
nyék. (A többi hangszertől azért 
nem, mert azok kevésbé hallat-
szanak ki.) 

10-én, kedden kevésbé volt 
tarka a „hangtérkép", zongora 
szólt mindenfelől, és szokatlanul 
nagy volt a nyüzsgés: A Dél-Du-
nántúli Zongoraversenyre gyüle-
keztek a résztvevők. 

A VII. Országos Zeneiskolai 
Zongoraversenyt március 31. és 
április 3. között rendezik Nyíregy-
házán. A verseny hőskorában, a 
hetvenes években 10-12 zongo-
rista jelentkezett a regionális válo-
gatóra négy megye 14 iskolájából. 
Elfértünk a pécsi Művészeti Szak-
középiskola egyik tantermében. 
Hat éve már három megye - Zala 
más körzetbe került - 23 iskolája 
kapta meg a felhívást, és egyér-
telművé vált, hogy így a zongoris-

táknak csak töredéke kapcsolód-
hat be a versenybe. 

Ezért határozta el a Magyar 
Zeneiskolák Szövetsége, hogy 
rangos regionális versenyeken 
nyújt lehetőséget a legnépesebb 
tanszak növendékeinek a meg-
mérettetésre, egymás megismeré-
sére. 

A regionális verseny rendezé-
sénekjogát iskolánk kapta. Ebben 
minden bizonnyal szerepet ját-
szott, hogy eddig mind a hat or-
szágos versenyen ott voltak nö-
vendékeink, összesen 14-en, és 
egyikük II. helyezést, hárman kü-
löndíjat kaptak, heten a legjobb 10 
közé jutottak. 

A múlt héten rendezett ver-
senyre, melyet Köbach Ferenc, a 
Közművelődési és Oktatási Bizott-
ság elnöke nyitott meg, a régió 37 
iskolája közül 19 küldte el 46 nö-
vendékét. A tekintélyes művé-
szekből álló zsűri a kiemelkedő 
produkciókat dicséretben részesí-
tette, köztük a mohácsi növendé-
keket, Hetényi Hajnalkát és Szögi 

Beát, és kiválasztotta a legjobb 
hét versenyzőt, akik Dél-Dunántúlt 
képviselik Nyíregyházán. A két ka-
posvári, két szekszárdi, pécsi és 
paksi versenyző mellett a jó ha-
gyományokat folytatva ismét beju-
tott az országos versenyre egy 
mohácsi zongorista, Faludi Bea, 
Kovács Győzőné növendéke. 
Szurkolunk érte, és Önöket is erre 
kérjük és buzdítjuk. 

Egy jogos kérdésre még adós 
vagyok a válasszal: Miért nem 
hívtuk a város zeneszerető közön-
ségét erre a rangos versenyre? 
Sajnálattal kell elmondanom, 
hogy mivel a nagyobb teremmel 
rendelkező helyszíneken - mozi, 
Batra Székház - nincs bejátszási 
lehetőség, csak a zeneiskola 60 
férőhelyes kamaratermében tud-
tuk megrendezni a versenyt, s ide 
még a résztvevők is alig fértek be. 
Vendégek hívására nem is gon-
dolhattunk. Majd ha egyszer lesz 
egy szép, 250 fős hangver-
senytermünk ... 

Kovács Győző 

Halálos játszma 12 menetben 
Éljük-e, amikor eljátsszuk életünket? 

Február 7-én este hét órai 
kezdettel nagy sikerrel szere-
pelt Mohácson a Tatabányai 
Jászai Mari Színház. Dürren-
matt: Búcsúkeringő című da-
rabját, Sztankay István rende-
zésében és Lőte Attila, Kállay 
Ilona, Kautzky József előadá-
sában láthatták a színházba já-
rók. 

Nem csalódtak azok. akik 
igazi színházi élményre számí-
tottak. A 12 menetben valódi 
ütésváltások csattantak és oly-
kor olyan elementális erővel, 
hogy még a nézőtéren is fájt, 
hogy miért kell, hogyan lehet 
ekkora csapásokat elviselnie 
az embernek. Akik vérbő ko-
médiára számítottak és elsőd-
legesen nevetni mentek a szín-
házba, azok nem tudták átadni 
magukat az önfeledt kacagás-
nak, és akkor sem kellett 
visszafogniuk a nevetésüket, 
amikor felidézték a látottakat, 
a hallottakat. Minden-e az első 
mondatok döbbenetében ráéb-
redt a közönség, mert átélte és 
tapssal jutalmazta a szünet nél-
küli előadást. 

Színészek helyett a színpa-
don egy hatalmas, őszinte tü-
kör lélekbe markolón életet, 

emberi kapcsolatokat, egykori 
vágyakat tükrözött. A három, 
zenitjén járó színész csak elin-
dította a folyamatokat. A férfi 
és a nő örök érvényű konflik-
tusai, a szerelmi háromszög, az 
őszinteség hiánya, a ki nem 
beszélt és gyűlöletté duzzadt 
keserűség, a beteljesületlen ál-
mok olyan természetesen, 
olyan hétköznapi egyszerűség-
gel vibráltak a színház légteré-
ben, mintha csak az otthon, a 
munkahely, a sikertelen kap-
csolatok drámái lettek volna. 
Pedig, aki ott ült tudta, hogy 
nem róla szól a darab, és akár 
ki is nevethette volna a gro-
teszk helyzetében egyre sze-
rencsétlenebb, önnön sorsának 
mindjobban kiszolgáltatott 
Edart, Alicet vagy Kurtot. 
Nem nevetett, csak tapsolt, 
mert önmagát láthatta, és aka-
ratlanul őszintén elbeszélget-
hetett önmagával. A néző tap-
sával köszönte meg az írónak, 
a színészeknek azt, hogy tük-
röt állítottak elé. Olyan tükröt, 
mely kegyetlen, mint az élet, 
mely nem tűri a hazugságot, a 
zsarnokságot, a szeretet hiá-
nyát, mely nem tűri el a sors 
folytonos megalázását. Nem 

tűr - lázad!, vagy mint a mű-
ben egyéniségének megfelelő-
en belefárad, egyre mélyebbre 
süllyed, keseredik, amíg bele 
nem őrül, bele nem betegszik, 
bele nem un és fel nem ad 
mindent. Dürrenmatt a halált 
és a könyörtelen magányt 
hagyta művében a hőseire. Ne-
künk nézőknek még van egy 
lehetőségünk arra, hogy tisz-
tázzuk életünket, hogy éljünk 
megélhető életet, hogy önma-
gunkból önmagunkért és kör-
nyezetünkért végre száműzzük 
azt, ami fáj, ami tovább már 
nem hordozható. 

A színmű megmutatta, 
hogy időben felül kell kere-
kednünk problémáinkon, nem 
szabad göngyölíteni terhein-
ket, mert gyűlölködéshez, 
mélységes fásultsághoz, meg-
bocsáthatatlan tragédiához ve-
zethet. A tragikomédia pedig 
megmutatta, hogy a lélegzet-
elállítóan megformált alakítás-
ban a tragédia mindig életsze-
rűbb, mint a komédia, sőt 
egyenesen az életet tükrözheti, 
mint esetünkben a Búcsúkerin-
gő előadásán. 

Szűcs György 

Több mint száz fekete kerámia 
Ginter József fazekas sikere Mohácson 

Szép sikert könyvelhetett el 
a fiatal palotabozsoki fazekas-
mester, Ginter József február 
17-én. 

Első önálló kiállításának 
megnyitóján zsúfolásig meg-
telt a mohácsi Kossuth Film-
színház emeleti kiállítóterme. 

Az ünnepi megnyitón aktí-
van közreműködtek szűkebb 
pátriájának képviselői. A ver-
niszázst bevezető zenei műsor-
ban a bozsoki Nyíró Árpád ját-
szotta először kürtön Vivaldi: 
Largoját, majd a sombereki 
Pál Ferenc - szintén kürtös -
Franz Strauss: Nocturne-jével 
megadta az alaphangulatot, 

amit Schütz József, Palotabo-
zsok polgármestere folytatott. 

Megnyitó beszédében ki-
emelte a lokálpatriotizmus 
fontosságát, a helyi értékek 
feltárását, a helyi alkotók meg-
becsülésének jelentőségét a 
közösség kulturális hagyomá-
nyai folytatólagosságának biz-
tosításában. 

Jóízű, atyai jóbaráti szavai 
a jövőre nézve kedvező inspi-
rációt adhatnak Ginter József-
nek. 

Az első önálló kiállítással 
kirukkoló fazekast a nagyszá-
mú érdeklődő között megtisz-
telték jelenlétükkel a mohácsi 

és környékbeli fazekasok, nép-
művészek is. Ez fontos és szép 
példája volt a szakmai érdek-
lődésnek és szolidaritásnak. 

A kiállításon 113 fekete ke-
rámia látható, amely jól rep-
rezentálja a hagyományokat, s 
emellett bemutatja Ginter Jó-
zsef egyéni kvalitásait is. 

Aki szépet akar látni, már-
cius 12-ig keresheti fel a kiál-
lítást hétfő kivételével minden-
nap 10-18 óráig. Képünkön 
balról: Ginter József, Schütz 
József és Köveskuti Péter. 

KP 

Keresztrejtvény 
Meghatározások 
Vízszintes 
1. Mókás farsangi felvo-

nulás Mohácson 9. Utazó sze-
mély 10. Török váltópénz 11. 
Ételízesítő 12. Terasz eleje! 
14. Közlekedési sáv 15. Bőven 
áraszt 17. Talajművelő kézi-
szerszám 18. Sír 19. Az emlí-
tett személyt 20. Vonatkozó 
névmás 23. Főleg a borászat-
ban használt űrmérték 25. 
Szintén ne 26. Alom 28. Kö-
tőszó 29. Román folyó 31. 
Nyíróeszköz 33. Forgatható, 
csattogó hangot adó nyeles 
eszközökkel felvonuló mohá-
csi farsangi tréfacsinálók. 

Függőleges 
1. Ijesztő álarc a mohácsi 

farsangi játékokon 2. Közle-
kedési sávon 3. Náci fegyveres 
rohamosztag volt, rövidítve 4. 
Postai kelet, németül 5. Hó-
naprövidítés 6. Argentina 
nemzetközi gépkocsijele 7. Pi-
aci kofa 8. Fedett ponyva 
alatt alkalmi árusítók a mo-
hácsi farsang idején 13. Az 
itt lévő személy 16. Három, 
szláv nyelven 17. Baranya me-
gyei település 21. Költött tör-
ténet 22. Létezik 24. Rakétát 
útjára indít 26. Világos sör an-
golul 27. Idegen férfinév 30. 
Gyógykenőcs 32. Hosszú, 
egyjegyű mássalhangzó. 

Külön sor: A mohácsi mó-
kás farsangi felvonulást így is 

1 2 3 4 5 6 7 8 
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nevezik. Megfejthető az ábra 
azonos számú betűinek átmá-
solásával. 

Beküldendő a vízszintes 1. 
és 33., a függőleges 1. és 8., 
valamint a külön sor megfej-
tése a Mohácsi Hírlap szer-
kesztősége 7700 Mohács, II. 
Lajos u. 1. címére. Beküldési 
határidő: 1995. március 6. 

F.J. 
Az 1995. február 11-i 

számban közölt keresztrejt-
vény helyes megfejtése: Bojtár 
László, Schneider Lajos, Bar-
tók Béla, a Mohácsi Zeneisko-
la. Külön sor: népdalvetélke-
dő. 

Sorsolással Benkő Antal 
mohácsi lakos 1 tekercs színes 
filmet nyert a Schindl Fotó 
ajándékaként. A nyertesnek 
gratulálunk! A nyereményét a 
szerkesztőségben veheti át. 

Khaty Horváth Lajos, Me-
nuhin-díjas hegedűművész 
csodálatos szólókoncertjét 
hallgathattuk 1995. február 17-
én a mohácsi Sokáckörben. 

- Életéről kérdeztem a mű-
vészt, aki különc mindenestül. 

Családi környezetem ze-
nész dinasztia. 

A hegedű hangjától egy vi-
lág tárul ki előttem. 

Gyerekként kezdtem játsza-
ni a hegedűn. 

Szerény koncert. 
Sokáig Párizsban éltem, ta-

nultam, koncerteztem. 
Yehudi Menuhin személyes 

varázsa meghatározza zené-
met. 

Saját szerzeményeimben 
emlékeim játszanak bele. 

A zene meghatározatlan 
csoda és örök értékű. 

Jelenleg Budapesten élek, a 
Zeneművészeti Főiskolán taní-
tok. A Kulturális Bizottságban 
tanácsadó vagyok. 

Ma itt nagyon jól érzem 
magam, ezen a szerény helyen. 
Lehetséges, hogyha akusztika-
ilag megfelelő helyre szerve-
zik a koncertemet - többen -
meghallgattak volna. 

De higgye el, számomra so-
ha nem fontos, hogy három, 
husz vagy kétszáz. 

Én mindig a teljességre tö-
rekszem, ha kezembe fogom a 
hegedűmet. 

SÁ. 



1995. február 25. Mohácsi Hírlap 11. 

Nagy siker és teltház a gyermeksvábbálon a 
művelődési központban 

Nagy sikere volt a sVáb népviseleti versenynek 

Városismereti 
vetélkedő 

5 . 
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Február 10-én 17 órai kez-
dettel tartotta meg nagysikerű 
svábbálját a Park Utcai Általá-
nos Iskola. Az iskola német 
munkaközösségének vezetésé-
vel már hónapokkal ezelőtt 
megkezdődött a lelkes felké-
szülés. A művelődési központ 
nagyterme zsúfolásig megtelt a 
gyermekeket kísérő szülőkkel, 
nagyszülőkkel, barátokkal és 
ismerősökkel. Trábert József 
igazgatóhelyettes báli megnyi-
tó, köszöntő szavai után Bicsár 
Andrea 7.a. osztályos tanuló 
szavalata következett. A Grátz 
Ádámné tanárnő vezette ha-
gyományőrző szakkör 
„HOCHZEIT" című lakodal-
mas előadásának nagy sikere 
volt a közönség soraiban. Wer-
ner Györgyné tanárnő vezette 

Heitere Ecke 

S war amol a witzichr 
Mann, er is ken ins Wirtshaus 
kang', sunntachs Khartn spie-
len un sein Koma war a turt. 
Nach hot er n kfrocht: 

- Koma, wir mechtn pis 
Sunntach Scwein schlachtn, 
khennt ihr wietr khumma? 

Tr Koma hat jeds, Johr pei 
ihna kschlacht, er socht: 

- Ja, warim net, ich khumm 
schun, ich wer' schun zur Zeit 
khumma wie immr. 

- Pringt a alas mit, wos mr 
zun Schlachta halt prauch'! 

S is Sunntoch, tr Koma 
khummt kanz früh. 

- Na, khummt nar rei 

4-5-6-7. osztályosokból álló 
német nemzetiségi tánccsoport 
műsora mellett a hímesházai 
általános iskola tánccsoportja 
és zenekara is szórakoztatta a 
megjelenteket. A tánccso-
portokat Schneider László ze-
nész kísérte muzsikájával. Ko-
vácsné Horváthy Lenke tanár-
nő vezetésével a 6.a. osztályos 
tanulók énekkarának hangjai is 
felcsendültek a színpadon. 
Bánki Tímea és Méri Tímea 
8.a. osztályos tanulók műsor-
vezetésével sor került a szebb-
nél szebb népviseleti ruhák 
versenyére is, amelyen a kö-
vetkező eredmények születtek: 

I. Schramm Petra 5.a. 
II. Müller Dóra 7.a. 
Pfaff Renáta 7.a. 
Leidecker Éva 5.a. 

Schnaps trinka un a Maulvoll 
essa. 

Wie sie kessa hata, kehn sa 
naus on wela ofanga, wie sie 
awr zun Stall khuma sein, ta 
wa' ja kha Schwein trin. 

- Ja, Koma, wu sein tie 
Schwein? 

- Ja, mir hun toch khani, 
ich hon toch ksacht, alas soll 
tr Koma mitpringe, wos mr 
zun Schlachta prauch! 

- Na, ta khena mr halt net 
schlachta. 

- Awar in antern Stall hun 
mr a klans Fa' tel, tas wer a 
mr zun Sautanz schlachta, s 
wirt vleicht kenug sein. 

III. Baranyai Ágnes 3.a. 
Grátz Bettina 4.a. 
A műsor után a táncparket-

ten hamarosan megjelentek a 
táncosok, akik Mausz Mihály 
néptáncoktató táncházát is él-
vezhették. A 23 óráig tartó báli 
jó hangulatról a Karawanka 
együttes gondoskodott. A szer-
vezők, diákok munkáját elis-
merés illeti, e bál emléke so-
káig megmarad a résztvevő 
szülők-nagyszülők, gyerekek 
emlékezetében, s talán a nagy 
érdeklődésre való tekintettel 
már most elgondolkodhatnak a 
szervezők, hogy a jövő évben 
hol kerül megrendezésre. Ta-
lán a sportcsarnokban? 

SzÉ 

Ha, jetz hun sie halt tes Fa' 
tel kschlacht. Awar tes Wassr 
khocht nonet, so sein sie no-
mal nei Schnaps trink'. Un pis 
sa raus sein khuma, hun s tie 
Khatza hintern Pesa kschlaaft 
un hun schun' tie Halbscheid 
kfressa. 

- Ja, wos macha mr jetz? 
Mir kehn halt nei essa, wos mr 
hun un hala ta Sautanz ohna 
kschlacht. 

Tann hun sa sich kut oksofa 
un so war tr Sautanz rum. 

(Johannes Emmert, 78 -
Baar) 

Aus der Sammlung von 
dr. Paul Schwalm 

Olcsón eladó hifi orsós- és ka-
zettás magnó, 4 sebességes le-
mezjátszó, PC-videó monitor, 
automata váltós VOlvó 244, 

szekrénysor, ágy, fotelágy, Író-
asztal. Cserét beszámítok. 
Mohács, Felsödunasor 25. 

FÉNYMÁSOLÁS 
A/4-es lap 5 Ft/db 

Érd.: a szerkesztőségben 

Társkereső 
Drága Kisleány! 

Felejtsd el, hogy szerettél 
már mást!... Amit nekem 
Te tudsz adni az ki nem 

mondható. Régóta szeretne 
Rádtalálni egy jóképű, spor-

tos, egyetemista fiú. 
7701, Pf: 167 

Kedves ötödik, hatodik 
osztályos tanulók a Duna in-
nenső és túlsó partján! 

A Belvárosi Általános Isko-
la rendezésében 5. alkalommal 
hívunk Benneteket városisme-
reti vetélkedőnkre. Hagyomá-
nyainkhoz híven a vetélkedő 
első három fordulóját - amely 
egyben selejtező is - a Mohá-
csi Hírlap segítségével szeret-
nénk lebonyolítani. 

Tehát játsszunk ismét 
együtt! 

Alakítsatok 4 fős csapato-
kat, és válasszatok magatok-
nak jeligét! A felkészüléshez 
szerezzétek be Tüskés Tibor: 
Mohács c. könyvét is. 

Az újság három egymást 
követő számában találhatjátok 
meg a feladatokat, melyek el-
vezetnek Benneteket városunk 
érdekes helyszínére, ahol se-
gítséget is kaptok a megoldás-
hoz. 

Kezdődjön az első séta! 
A nyugati városrész Mo-

hács legfiatalabb lakóterülete. 
Keressétek meg a Liszt Fe-

renc utca, Virág utca kereszte-
ződésénél található városrész-
térképet ábrázoló táblát! 

A/l. Állapítsátok meg se-
gítségével, hogy hány több-
emeletes lakóépületben laknak 
az itt élő emberek! 

A/2. Soroljátok fel - a tábla 
alapján - miféle közintézmé-
nyek szolgálják ki a lakótele-
pen a lakosság igényeit! 

„Városunk ... különösen so-
kat szenvedett a víz és a tűz e 
két hatalmas elem pusztításá-
tól. A víz elleni védekezésünk-
ben emeltük a hatalmas és 
költséges védgátakat, de szük-
sége mutatkozott annak, hogy 
a tűz ellen is minél sikereseb-
ben védhessük vagyonunkat és 
magunkat. Ez a cél szülte meg 
1875. évben a „mohácsi ön-
kéntes tűzoltó-testületet" ..." 

B/l. Számoljátok ki, hány 
éve működik tűzoltóság váro-
sunkban! 

A Liszt Ferenc utca 26. 
szám alatti piros színű épület-
ben, 1995. február 27-én 14.30 
órakor vagy 28-án 14.30 óra-
kor várnak Benneteket, (hétfő, 
kedd) A következő kérdésekre 
ott kaphatjátok meg a válaszo-
kat. 

A kezdetben önkéntesekből 
és szegődményes tűzoltókból 
álló szervezetet később az ál-
lami, majd az önkormányzati 

tűzoltóság váltotta fel. 
B/2. Kik voltak a szegőd-

ményes tűzoltók? 
B/3. Mikor és hol épült 

Mohácson az első tűzoltólak-
tanya? 

B/4. Miből állt akkor a tű-
zoltószertár felszerelése? 

B/5. Mikor vették birtokuk-
ba a tűzoltók a jelenlegi mo-
dern épületet? 

Az épület folyosóján három 
tablót találtok. 

B/6. írjátok le a legrégebbi 
tabló feliratát, nézzétek meg a 
fényképeket, és keressétek 
meg, hogy ki volt akkor a pa-
rancsnok és az elnök! 

B/7. Milyen feltételeknek 
kell megfelelnie annak, aki 
tűzoltó szeretne lenni? 

B/8. Hány hivatásos, ké-
szenléti tűzoltó alkotja a mo-
hácsi állományt? 

B/9. Mennyi az épületben 
dolgozók teljes létszáma? 

Ma öt autó, 1 műszaki 
mentő, 1 szolgálati személy-
gépkocsi és egy rohamcsónak 
képezi a tűzoltóság járműpark-
ját. 

B/10. Mely országokból ér-
keztek a tűzoltóautók? A víz-
szállító autó tartályába hány 
m3 víz fér? 

B/ l l . A város hány utcájá-
ban van tűzcsap, ahonnan vi-
zet vehet? 

B/12. Hány m magasra tud-
nak fölmenni az autőlétrán 
mentéskor, oltáskor a tűzol-
tók? 

A tűzoltókat gyakran hívják 
közúti, vasúti balesetekhez is. 

B/13. Melyik az a berende-
zés, amit ilyenkor használnak, 
és amellyel német testvérváro-
sunk ajándékozta meg a tűzol-
tóságot? Mekkora az értéke? 

Jól figyeljétek meg, milyen 
öltözéket és felszerelést visel-
nek mentéskor a tűzoltók! 
Jegyzeteljetek! 

B/l4. A tavalyi évben 201 
káresethez vonultak ki a tűzol-
tók. Mekkora a mohácsi tűzol-
tók illetékességi területe? 

Megyénkben hol található 
még a mohácsihoz hasonlóan 
önkormányzati tűzoltóság? 

A tűzesetekről szóló beje-
lentéseket a híradóügyeleti 
központ fogadja. A bejelenté-
sek érkezhetnek telefonon, rá-
dió adó-vevőn a 8-as csator-
nán, CB-rádión - a 9-es se-
gélyhívó csatornán, vagy 
FAX-on is. 

B/15. Mely városi üzemek-
nek van közvetlen vonaluk a 
tűzoltósághoz? 

B/16. A riasztástól számít-
va mennyi idő múlva gördül ki 
a mentésre induló tűzoltóautó 
a kapun? 

A tűzoltók 24/48 órás szol-
gálatot teljesítenek. Szerencsé-
re nem tűzeseteknél kell idejük 
nagy részét eltölteni, hanem -
éves terv alapján - napjaik 
rendszeres kiképzéssel telnek. 

B/17. Érdeklődjétek meg, 
hogy délelőttönként 8-12 óra 
között milyen foglalkozásokon 
vesznek részt a tűzoltók, és 
mivel töltik a délutánokat? 

B/18. Mely sportágakat 
űzik rendszeresen a tűzoltók? 

B/19. A felsoroltak közül a 
tavalyi évben melyik sportág-
ban értek el megyei összetett 
versenyen I. helyezést a mohá-
csiak? 

Tűz esetén nagyon fontos a 
gyors segélykérés, melyre egy 
gyerek is képes, ha tudja azt a 
telefonszámot, amelyen a tűz-
oltók hívhatók. 

B/20. Milyen számot kell 
hívnotok tehát tűz esetén? 

Hívásotok a híradóügyeleti 
központba érkezik, ahol az 
ügyeletes különféle kérdéseket 
tesz föl a bejelentőnek. 

B/21. Milyen kérdések ta-
lálhatók a káresetfelvételi la-
pon? 

B/22. A mohácsi tűzoltóság 
életében mikor, hol történt a 
legnagyobb tűzeset? Ekkor 
hány millió forintos kár kelet-
kezett? 

Az első forduló kérdései-
nek végére értünk. 

Válaszaitokat juttassátok el 
1995. március 2-án 12 óráig a 
Belvárosi Általános Iskola ta-
nári szobájába. A borítékra ír-
játok rá a jeligét és ragasszátok 
rá az újságban található emb-
lémát! 

Reméljük, korosztályotok-
ból sokan kedvet éreznek a kö-
zös játékhoz, ahhoz, hogy 
mind többet tudjanak meg vá-
rosunkról. 

A legjobb eredményt elérő 
csapatok pedig 1995. április 
21-én, a Föld Napja alkalmá-
ból mérhetik össze tudásukat a 
döntőn. 

Jó sétát, jó felkészülést kí-
vánunk: 

Müller Ferencné 
Predácsné Kalotai Margit 

Lakossági apróhirdetések 
Ingatlan 

Eladó a Duna-parton panzi-
ónak is alkalmas komfortos 
családi ház 74 m2 vagy Ba-
ranyában 80% levőre cseré-

lem. Irányár: 1,6 millió. 
Mohács, Fellsódunasor 25. 

(gázvezeték, telefonon folya-
matban) 

286 n-öl szóló présházzal, 
felszereléssel az Elöhegyen, 

a benzinkút közelében 
eladó! 

Érd.: Mohács, 
Bégpatak u. 19. 

Elöhegyen 285 négyszögölön 
lévő telepítő szóló, gyü-

mölcsös, szuterénos épület-
tel, nagy terasszal, teljes fel-

szereléssel eladó! 
Érd.: (69) 322-385. 

A somberek! út mellett 
600 n-ölön szóló, szántó, 

gyümölcsös, újonnan épített 
présház eladó! Érd.: Mo-

hács, Virág u. 28. 

Egyéb 
Sürgősen reális áron eladó 

jó állapotban lévő, műszaki-
val rendelkező FIAT TIPO 
ZASTAVA és Polski Fa t 
126-os. Érd.: Szekeres Ti-
bor, Dunaszekcsö, Zrinyi 
u. 5. Tel.: 06-60 -367-539 

Olcsón eladó: gördeszka, 
játékorgona, sok hangszóró, 
ping-pong ütők, gyermek-
játékok (katonák, kisautók, 
társasok, stb), férfi félcipők, 

bundás cipó (41-43), 
szűk farmernadrág. 

Érd.: Ballai Péter, Felszab.5. 
Tel.: (69) 300-627 

A Park Utcai Általános 
Iskola svábbáljának 
támogatói voltak: 

„A Magyarországi Till Judit ós János ó-
Nemzeti és Etnikai Ki- desanyja 
sebbségekért" Alapítvány Horváth Bea és Anett 

Grátz Autósbolt nagymamája 
Léda SHOP Wesztergovszki Ákos 
Márkus Gáborné aján- és szülei 

dékboltja „Barázda" GMK 
Csele Rádió Schmidt Józsefné ve-
Pergő Képújság gyesboltja 
Polar BT Nagy Sándorné gyer-
„Harangvirág" virágüz- tyaöntő mester 

let Újváry Menyhárt Gézá-
Szabadság utcai Vi- né fazekas mester 

rágüzlet Mausz Mihály 
Ruppel György vállal- Schindlné Menyhárt 

kozó Éva 
Németh ós társa Bt. Köszönjük továbbá 
Szekeres Cukrászda minden kedves szülőnek a 
HEKA segítséget! 

»Polgárvédelmi továbbképzés 

A Belügyminisztérium szervezésében február 
13-16-ig Balatonföldváron polgárvédelmi tovább-
képzésen vett részt Engert Ferenc PV őrnagy, a 
városi polgárvédelmi körzetparancsnok. A három-
napos eseményen részt vett a Belügyminisztérium 
politikai államtitkára, a Polgári Védelem főigazga-
tója. A megvitatott témák között foglalkoztak a tér-
séget értinlö jugoszláv helyzettel, tárgyaltak az ak-
tuális árvíz- és belvízvédekezési teendőkről is. 

SzÉ 

j : 
: Keresünk Mohácson 

bútorozottan kiadó : • • 
: 2-3 szobás lakásokat ; 
: 1995. I. félévre. : 
• • 
• * 9 

Ar megegyezés szerint! j 
j O T P Ingatlan Rt. Főmérnökség j 
i Pécs, Hungár ia u. 12. 
J Tel.: (72)427-599 
: Tol las Tibor i 

Tr Sautanz in Baar 
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A megyeri Nemzeti Nagytábor 
A dániai jámboráéról hazatérő 

csapatot az ország nagy ünnep-
lésben részesítette. Az állam és a 
társadalom előtt is világossá vált, 
hogy a cserkészet külföldi kapcso-
latai az ország érdekeit szolgálják. 
Ezt követően nagy lendületet vett 
a csapatszervezós. A vidéki váro-
sokban egyre-másra alakultak a 
csapatok. 

Több helyről érkezett igény 
egy országos nagy tábor rendezé-
sét illetően. Ennek 1926-ban jött 
el az ideje. Az előkészítést Sík 
Sándor, a táborparancsnoki tiszt-
séget Selkey Oszkár vállalta. A 
nagytábort a Népszigetre tervez-
ték, és a műszaki berendezéseket 
is megvalósították már, mikor a 
nyitás előtt két héttel a Duna ára-
dása vízzel borította el a terepet. 
Tíz nappal a táborbaszállás előtt 
azt latolgatták, hogy megtartsák-e 
a nagytábort? A helyzetet Teleki 
Pál lelkesítő véleménynyilvánítása 
mentette meg. A nagytábor új he-
lyéül a homokos megyeri dombo-
kat jelölték ki, és egy hét alatt fel-
épült a 10.000 főt befogadó sátor-
város. 

A megnyitó estéjén szolidaritá-
si tábortüzet tartottak a táborban. 
A többi napokon szavalóverse-
nyeket, előadásokat, énekverse-
nyeket rendeztek. Jó benyomást 
keltett a cserkészkiállítás is. Külö-
nös csemege volt a tábori élet el-
lesett pillanatainak minden este 
történő vetítése, amelyeket szem-
füles mozisaink a tábort járva ál-
landóan gyűjtöttek. 

Az események közben a tábo-
ri élet a szokásos keretek között 
folyt. Reggelente a vezérdombon 
megszólalt a kürt. Ezt minden al-
tábor átvette, végül többszáz csa-
pat kürtösei fújták az ébresztőt. 
Torna, zászlófelvonás, majd a 
versenyek következtek. 

Az ügyesen szerkesztett tábori 
újság azonnal hozta a versenyek 
lefolyását, eredményeit. E lapot 
önköltségen árulták a táborban, 
és mindig minden szám elkelt. -
A magyar cserkészeken kívül 
többszáz külföldi meghívott cser-
kész is táborozott Megyeren. E 
külföldiek véleménye nagyon jó 
volt a táborról. Például álljon itt 
egy nyilatkozat a sok közül: 

- Egy idősebb hölgylátogató 
az osztrákok hazautazása előtt 
megkérdezett egy osztrák cser-
készt, hogy érezte magát a tábor-
ban .„Nagyon szép és jó itt!" - fel-
elte az osztrák, tizenhét év körüli, 
értelmes szemű fiú - „És mi tet-
szett a legjobban?" - Az osztrák 
fiú elgondolkozott. - „Legjobban 

az tetszett - mondta kisvártatva -, 
hogy itt olyan nagy a tisztaság." -
„A tisztaság?" - kérdezte bámulva 
a magyar hölgy. „Hát ez máshol 
nincsen így?" - „Lelki tisztaságot 
értek - mondta komolyan a fiú. -
Az uralkodik itt olyan érezhetően. 
Külföldön ezt sehol sem érezni!" 

Ez volt a legszebb, amit 
mondhatott valaki a magyar cser-
késztáborról! 

A Zászlónk című ifjúsági lap 
1926. évi szeptemberi száma ér-
tékeli a nagytábort. Többek között 
közli Lord Hamptonnak, Anglia fó-
cserkészének búcsúzó szavait, 
miközben átadta a tábortűznél a 
magyar cserkészeknek az angol 
zászlót: „Ha visszamegyek ha-
zámba, még büszkébb leszek ar-
ra, hogy a nagy cserkésztestvéri-
ségnek tagja vagyok, - és pedig 
timiattatok. Mert ti megmutattátok 
nekem, mily erős és egészséges 
szellemű hazátokban a cserké-
szet. Átadom nektek ezt a zászlót. 
Ez pénzértékben csekély jelentő-
ségű ajándék, azonban e zászló 
egy kis része nemzetemnek, me-
lyet a ti gondjaitokra bízok. Mert 
úgy érzem, hogy nemzetem lobo-
gója sohasem lobogott tiszteletre-
méltóbb helyen, mint a magyar 
cserkésznagytábor árbocán. Ma-
gyar testvéreimnek a csodálat ós 
őszinte tisztelet érzelmével adom 
ezt át." 

A nagytábor hindu vendége, D 
Rehta, aki nagy érdeklődéssel né-
zett meg mindent, beszélgetés 
közben ezt mondta: „Örülök nek-
tek, mert felnőtt nép vagytok. 
Amely nemzetnek ilyen gyermekei 
vannak, az kell, hogy önálló, gon-
dolkozó és szabad nép legyen." 

Bár a nagytábort a cserkészek 
találkozójának szánták - részt is 
vett rajta 7500 magyar cserkész 
-, nagyszámú közönség is látogat-
ta a rendezvényeket. Ez ugyan 
zavarta a cserkészmunkát, de 
közvetlen haszna az volt, hogy 
egyre szélesebb körben ismerték 
meg a cserkészetet az ország la-
kói. 

A Cserkészszövetség számá-
ra a nagytábor több tanulsággal is 
szolgált. 

Meggyőződhettek róla, hogy a 
cserkésztelek nem mindig egy jó-
nevű csapathoz tartozás követ-
kezménye. Kiderült az is, hogy a 
kezdő csapatoktól is sokat tehet 
tanulni. Megmutatkozott, hogy 
minden egyes cserkészben 
mennyi érték van. 

(folytatjuk) 
Kuti F e r e n c 

cspk 

» Filákoviy István országos bajnok 
Az elmúlt hétvégén rendezték meg Budapesten a Veterán Or-

szágos Bajnokságot, ahol Filákovity István a 60m-es gátfutásban 
bajnokságot nyert, s magasugrásban még egy 4-dik helyet szer-
zett. Egyébként gátfutásban negyedik bajnokságát nyerte. 

» Sakk-diákolimpia 
Március 1-én 9 órától Mohácson a Bartók Béla Művelődési 

Házban rendezik meg a város és városkörzet sakk-diákolimpiá-
ját. A versenyzők 3 korcsoportban mérik össze tudásukat. 

Tollaslabda 
Mohács város ós vonzáskör-

zetének „Diákolimpia" tollaslabda 
döntője 

A verseny ideje és helye: 
1995. január 28. (szombat) 9 óra, 
Mohács, Brodarics Téri Általános 
Iskola 

Eredmények: 
Fiú 
I. kcs. 
1. Ács Sándor (Brodarics) 
2. Schváb László (Brodarics) 
n . kcs. 
1. Hirschinger Csaba (Broda-

rics) 
2. Balogh Balázs (Brodarics) 
3. Unger Tamás (Széchenyi) 
3. Pancza Zoltán (Brodarics 
m. kcs. 
1. Reisz Zoltán (Brodarics) 
2. Pazaurek Balázs (Broda-

rics) 
3. Hofmann Dénes (Széche-

nyi) 
3. Varga Péter (Széchenyi) 
Leány 
I. kcs. 
1. Komlós Zita (Brodarics) 

2. Barlos Olivia (Brodarics) 
n. kcs. 
1. Wermuthweisz Mária (Bro-

darics) 

2. Markovics Katalin (Broda-
rics) 

3. Kriska Rita (Széchenyi) 
3. Waszner Orsolya (Széche-

nyi) 
m. kcs. 
1. Rosta Nóra (Brodarics) 
2. Salb Szilvia (Brodarics) 
3. Szabados Tímea (Széche-

nyi) 
3. Szabó Zsuzsa (Széchenyi) 
Tekintettel arra, hogy az 1995. 

február 5-ére kitűzött megyei dön-
tőre (Mohács Brodarics) mohácsi 
versenyzőkön kívül nem jelentke-
zett más a térségből, így a városi 
döntő egyben a megyei döntőnek 
is rangsorát adja. 

Mohácsi versenyzők az orszá-
gos döntőn költségkímélés miatt 
nem kívánnak részt venni. 

Tele i I s tván s.k. 
DSB e lnök 

»Együt t Mohács és térsége 
jobb környezeti állapotá-
ért, természeti, műemléki, 
ku l turá l is ér tékeinek vé-
delméért. 

Örömmel tájékoztatjuk váro-
sunk környezeti és természeti ál-
lapotát szívén viselő , azért aggó-
dó és tenni akaró polgárait, hogy 
néhány évi kényszerszünet után, 
a kellő tájékoztatás, településünk 
valódi környezeti problémáinak 
reális bemutatása és egy hatéko-
nyabb együttműködés érdekében 
újra elindítjuk Környezet- és Ter-
mészetvédelmi Híradónkat. 

Elhatározásunkat többek kö-
zött előmozdította az a körülmény 
is, hogy a Városvédő Egyesület 
tevékenységében ismét jelentős 
hangsúlyt kapott a környezet- és 
természetvédelem ügyének támo-
gatása és hatékonyabb felkarolá-
sa, továbbá erősítette pozíciónkat 
a Magyar Környezetvédelmi 
Egyesület Mohácsi Tagozatának 
újjászerveződése, valamint az 
időközben kialakított - térségi, 
megyei és országos szintű - kap-
csolataink és együttműködések is. 

Kedvezőnek és bíztatónak 
tartjuk a kormányzat azon elhatá-
rozását - reméljük az új Környe-
zetvédelmi Törvényben ez rögzí-
tésre is kerül - , hogy a jövőben 
jobban kíván támaszkodni a civil 
- társadalmi szervezetek munká-

jára, s igényli a társadalom haté-
konyabb közreműködését. Ugyan-
akkor leszögezi: a környezetvéde-
lemnek a nyilvánosság előtt, a kö-
zösség felügyeletével kell folynia, 
a minden egyénnek, csoportnak 
vagy szervezetnek jogot kell biz-
tosítani arra, hogy felléphessen 
környezeti jogainak képviseleté-
ben és részt vehessen a környe-
zetét érintő döntések előké-
szítésében. 

Ezen új elemek egyesületein-
ket is új és felelősségteljesebb 
helyzet elé állítják, elsősorban ér-
dekvédelmi tevékenységünk kö-
vetkezetesebbé tétele terén. 

K e d v e s T e r m é s z e t v é d ő 
Barátaink! 

1995 a Természet Éve Euró-
pában. 

Ennek sikeréhez Híradónk el-
ső számában közzétett ismertető 
anyagokkal - melyeket még újak 
követnek - szeretnénk mi is hoz-
zájárulni. 

Kérjük, olvassák Híradónkat! 
B a u h o f f e r Józse f , 

M o h á c s i V á r o s v é d ő 
E g y e s ü l e t e lnöke , 

dr. P a p p Iván, a 
V á r o s v é d ő E g y e s ü l e t 

t i tkára, K é m é n d i Józse f , 
Magyar 

K ö r n y e z e t v é d e l m i 
E g y e s ü l e t tagoza t e l n ö k e 

Brodarics hírek 
Február 13-án volt a vers- és 

prózamondó verseny az alsótago-
zatos munkaközösség rendezésé-
ben. 

Eredmények: 
Vers: 
1. Juhász Ildikó 2.a 

2. Rózsa Réka 2.a 

3. Holló Adrienn 3.b. 

Próza: 
1. Hara Andrea 4.a 

2. Bohnert Eszter 2.b 
3. Pócza Anna 2.b 
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felelős kiadó 
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7701 Mohács, Pf.: 73 
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Fax: (69) 311-733 

Kiadja a 
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Lapkiadó és Lapterjesztő 
Ügynökség 

L a p u n k k ö v e t k e z ő s z á m a 
m á r c i u s 11-én j e l e n i k m e g . 

L a p z á r t a h o s s z a b b t e r j e d e l m ű írások , n o v e l l á k 
s z á m á r a : m á r c i u s 3 -án 16 óra , 

h írek , tudós í tá sok , a k t u á l i s e s e m é n y e k r ő l s z ó l ó 
b e s z á m o l ó k részére : m á r c i u s 6 - á n 12 óra . 

T e l e f o n o s s zerkesz tőség i h í r ü g y e l e t 
Lapunk szerkesztősége hírügyeletet tart 

a (69) 322-674-es telefonszámon. 
Hétköznapokon 8-16 óráig 

várjuk közérdekű bejelentéseiket, híreiket, 
észrevételeiket, 

írásaikat naponta a (69) 311-733-as számon tele-
faxon is eljuttathatják szerkesztőségünkbe. 

„Mert a 
megfontoltsággal 

szemben a 
hirtelenség rossz 

tanácsadó!" 

Február 19-én 18 órai kez-
dettel a mohácsi 1604. sz. II. 
Lajos Cserkészcsapat szerve-
zésében farsangi előadásra ke-
rült sor. 

A „Tanulságok" című mű-
sor kb. 100 fős nézőközönsé-
gét Kuti Ferenc, a cserkészcsa-
pat vezetője köszöntötte. 

A színpadon sok-sok rövid 
tanulságos jelenetet, énekszá-
mot mutattak be a gyerekek. A 
történetek között szerepelt Má-
tyás király látogatása a kolozs-
vári bírónál, az ismert népme-
se, amikor a varga túljárt a ki-
rály őreinek eszén. 

A nézők bepillantást nyer-
hettek a táborozó cserkészek 
életébe is. 

A napjainkban is igaznak 
mondható humoros formázatú 
tanulságokon a megjelentek jól 
szórakoztak. 

SzJÉ. 

Diáksport 
Torna 

Diákolimpia 
Mohács város és vonzás-

körzetének „Diákolimpia" IL-
DI. kcs-os fiú, leány „A" és 
, 3 " kategóriás torna csapat- és 
egyéni összetett döntője. 

A verseny helye és ideje: 
Mohács Brodarics Téri Általá-
nos Iskola, 1995. február 4. 

Eredmények: leány „B" 
kategória: 

Csapat: 
1. Brodarics 141,3 pont 
2. Park utca 125,5 pont 
3. Széchenyi 124,1 pont 
4. Lánycsók 119,15 pont 
5. Belváros 111,35 pont 
Egyéni: 
1. Harnisföger Adél 
Brodarics 28,65 pont 
2. Szabó Csilla 
Brodarics 28,50 pont 
3. Szaksz Adrienn 
Brodarics 28,45 pont 
4. Bokodi Barbara 
Brodarics 27,90 pont 
5-6 Bárácz Erika 
27,70 pont 
5-6 Kocsi Veronika 
27,70 pont 
Leány „ A " kategória: 
Csapat: 
1. Brodarics 134,35 pont 
2. Belváros 119,80 pont 
3. Széchenyi 115,15 pont 
Egyéni: 
1. Schlinghoffer Petra 
Brodarics 27,05 pont 
2. Nagy Ágnes 
Brodarics 27,00 pont 
3. Erőss Szilvia 
Brodarics 26,90 pont 
4-5. Pávkovics Dóra 
Brodarics 26,30 pont 
4-5. Kurucz Barbara 
Brodarics 26,30 pont 
6. Farkas Zsuzsanna 
Brodarics 26,00 pont 
Fiú „B" kategória 
Csapat: 
1. Brodarics 134,25 pont 
2. Park utca 129,05 pont 
3. Széchenyi 127,75 pont 
4. Nagynyárád120,30 pont 

5. Bóly 118,70 pont 
6. Belváros 4 fő 94,10 pont 
Egyéni: 
1. Dócs Gábor 
Brodarics 28,00 pont 
2. Katzcenberger Zsolt 
Brodarics 27,25 pont 
3. Till János 
Park utca 26,80 pont 
4. Kriza Gorán 
Brodarics 26,50 pont 
5. Erőss Demjén 
Széchenyi 26,20 pont 
6. Kilmayer Zoltán 
Brodarics 26,10 pont 
Fiú „A" kategória: 
Csapat: 
1. Brodarics 129,15 pont 
2. Széchenyi 122,50 pont 
Egyéni: 
1. Bréda Gábor 
Brodarics 26,25 pont 
2. Hirsclinger Csaba 
Brodarics 25,95 pont 
3. Szabó István 
Brodarics 25,70 pont 
4. Palkovics Balázs 
Bordarics 25,40 pont 
5. Kovács Gergely Széche-

nyi 25,30 pont 
6. Magyarosi Ramon 
Brodarics 25,25 pont 
Mindkét nemben és kategó-

riában a megyei döntőbe jutott 
az 1-2 helyezett csapat. 

A megye más térségéből 
beérkezett nevezések alapján 
elképzelhető a 3. helyezett csa-
patok meghívása is. Erről az 
érdekelteket később értesítjük. 

A megyei verseny helye és 
ideje: Mohács Brodarics Téri 
Általános Iskola, 1995. február 
18. 9 óra. 

A megyei versenyekre to-
vábbjutó csapatok és egyéni 
versenyzők minden sportágban 
a diákigazolványaikat és a ne-
vezési lapokat vigyék maguk-
kal. 

Telek i I s t v á n s.k. 
DSB. e l n ö k 

A Brodarics fantasztikus 
hétvégéje 

1995. D. 18-án került meg-
rendezésre a Brodarics Téri 
Általános Iskolában a II.-ID. 
korcsoportos leány- és fiútor-
naverseny. A viadal a Broda-
rics elsöprő sikerét hozta. 
Részletesen az eredmények: 

„ A " leány , csapat : 
1. Brodar ics 134,05 
2. Belváros 122,05 
3. Széchenyi 115,4 

„ A " leány egyén i 
összetet t : 

1. Schlinghoffer Petra 
27,1 Brodarics 
2. Nagy Ágnes 
26,95 Brodarics 
3. Pávkovics Dóra 
26,75 Brodarics 

„ B " leány , c sapat : 
1. Brodar ics 139,0 
2. Siklós 133,7 
3. Vi l lány 131,3 

„ B " l eány egyéni 
összetet t : 

1. Szabó Csilla 
28,05 Brodarics 
2. Harnisföger Adél 
27,95 Brodarics 
3. Bctkodi Barbara 
27,85 Brodarics 

„ A " fiú, c sapat : 
1. Brodar ics 126,1 
2. Széchenyi 120,1 

„ A " fiú egyén i 
összetet t : 

1. Dócs Gábor 
27,55 Brodarics 
2. Katzenberger Zsolt 

27,05 Brodarics 
3. Križaj Goran 
26,8 Brodarics 
A leánycsapat edzője: Mir-

ko Zoltán testnevelő, a fiúké 
pedig Pazar Viktor testnevelő. 

A leánycsapat és vezetőjük, 
Mirkó Zoltán még egy sikert 
mondhat magáénak. 

A Baranya Megyei Sport 
Igazgatóság által a legeredmé-
nyesebb csapatnak felajánlott 
kupát is ők kapták, melyet Tal-
lós István úr adott át. 

Az I. korcsoportos megyei 
tornaviadal 1995. II. 19-én zaj-
lott le Pécsett. Itt ismét aratott 
a Brodarics. 

E r e d m é n y e k : 
L e á n y : 

1. Bordarics (a csapat tag-
jai: Rózsa Dóra, Pávkovics 
Dóra, Erőss Szilvia, Harnisfö-
ger Tímea, Kostyák Noémi, 
Kult Brigitta) 

Fiú: 
1. Brodarics (a csapat tag-

jai: Raub Gábor, Jakab Gábor, 
Haraszti Balázs, Balatoni Gá-
bor, Szaksz Tamás, Rumán 
Tamás) 

Felkészítő testnevelők: 
M i r k ó Z o l t á n é s 

P a z a r V i k t o r 
Gratulálunk a gyönyörű 

eredményhez, eredményes fel-
készülést és hasonló sikereket 
kívánunk az országos verse-
nyen is. 

H e t é n y i Gabr ie l la 


